
Lot 1 
Education: Box of approx. 30 Irish school text books – mostly nineteenth century – English, History, Geography,
Mathematics – many published for the Commissioners of National Education.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 2 
Education: Bundle of approx. twenty-five primary school history books, mostly from the 1970s-80s.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 3 
Education: Bundle of twenty-five Irish school text books from early twentieth century – English, History & Geography. Never
saw the inside of a school-bag
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 4 
Large bundle of pamphlets/booklets/OS Discovery Series Maps – various parts of country. In excess of fifty items.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 5 
Large Map of Ireland c. 1920.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 6 
HMSO 'Proceedings of the Irish Convention' 1918
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 7 
Griffith's Valuation, County of Kildare, Barony of North Salt, Union of Celbridge
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 8 
Report of the Commissioners on Fees, Gratuities etc., of Public Offices of Ireland, Arrears and Balances 1811, a Bound Vol
of Irish Acts, c.1833 and a Bound Volume of Irish Reports (3)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 9 
Poor Laws of Ireland Reports 1848-1849, 4 vols, terrific Famine history resource
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 10 
Report on Revenues and Condition The Established Church Ireland. 1868. Large format. This fragile copy, lacking some
preliminary and final pages, with old repairs etc was a most detailed study of the property owned by the Church of Ireland
at disestablishment. This copy belonged to the official valuation office in Ely Place and has copious manuscript notes.
Folding colour map showing the existing dioceses and the proposed dioceses. Sold with all faults this is a wonderful Primary
Source
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 11 
Seven Volumes of 'Vice Royal Commission on Irish Railways'
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 12 
Box of 300 Old Irish Postcards and a Scarce Collection of Irish Stereoscopic Cards
Estimate: 350 - 450
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 13 
Box of 300 Old Irish Postcards and a Collection of Irish Stereoscopic Cards
Estimate: 350 - 450
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 14 
Postcards. Large collection of modern, mostly used cards. Irish and foreign. Many attractive visual cards. Approximately
800 cards
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 15 
Irish Long Wave Radio. Collection of postcards from around the world regarding reception of Irish radio signals. Estonia,
Mexico, USSR, Bahamas, South Africa, Canada etc. late 1950s. approximately 700 cards. Interesting lot
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 16 
Lot of Vintage Irish postcards. Approximately 300 attractive postcards, mostly 1900-1930
Estimate: 100 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 17 
Vintage Irish postcards. Approximately 300 attractive postcards, mostly 1900-1930
Estimate: 100 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 18 
'Groves Dictionary of Music and Musicians' - 9 Volumes
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 19 
Irish Historical Studies, 13 bound vols and c.90 loose issues
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 20 
Lewis’s Topographical Dictionary, Large 4to; 2 vols plus atlas vol facsimile set in box published by Kennys 1995. Green
buckram; Mint condition, lovely set. (3)
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 21 
O'Rafferty, Joseph 'Christian Art in Ireland' (Vol. 2); and Wagner, Heinrich 'Linguistic Atlas and Survey of Irish Dialects' (Vol.
1)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 22 
Somerville and Ross 'Slipper's A B C of Hunting' 1903. 1st Edition. Folio. 20 fine colour plates.
Estimate: 220 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 23 
John Feehan, The Geology of Laois and Offaly (2013); The Wildflowers of Offaly (2009); both A4 and in mint condition. (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 24 
Modern Ordnance Survey Letters for Galway, in excellent condition with a half-morocco binding
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 25 
Rolf Loeber 'A Biographical Dictionary of Architects in Ireland' 1981. 1st Edition; and Major Pat Heffernan 'The Heffernans
and their Times' 1940. 1st Edition (lacks title page) (Tipperary family history)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 26 
Irish Medieval Figure Sculpture – John Hunt. (2 vols, 1974)
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 27 
One volume of Archaeological Surveys of Barony of Ikerrin along with Archaeological inventories for Counties Louth, Meath,
Donegal & Cavan
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 28 
Early volumes of the Journal of Irish Archaeology, 1983 – 87; Excavations at Patrick Street, Nicholas Street & Winetavern
Street, 1997 and 9. Ordnance Survey from Donegore.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 29 
Music: Bound collection of c22 folio-sized song sheets of music and words in the sixpenny popular edition, mostly late
1890s and early 1900s. Included is ‘Husheen’ with words in English and Irish by Francis A. Fahy. Many have attractive
covers and include other Irish compositions. (1)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 30 
Music: Bound collection of c20 folio-sized song sheets of music and words (mostly 4 to 8 pages in each) in the sixpenny
popular edition, mostly late 1890s and early 1900s. Many have attractive covers and include other Irish compositions. (1)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 31 
Two scrapbooks: Aeroplanes 1919 to the 1920s and one of early Motor Cards with some greeting cards of later years… (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 32 
Sir John Barrington 'Historic Memoirs of Ireland'' comprising secret records of the National Convention, The Rebellion and
The Union - 2 Volumes (1835)
Estimate: 180 - 220
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 33 
George Moore 'Ulick an Sorcha' 1926. Limited Edition, signed by Author; and J. P. Gunning 'Moore: Poet and Patriot' 1900.
1st Edition (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 34 
F. G. Hall 'The Bank of Ireland 1783-1946' - 1 Volume (1948)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 35 
M. S. de Saint Remy 'Memoires D'Artillerie' 1745. Quarto. Numerous folding maps, plates and military formations. French
text. Rare
Estimate: 120 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 36 
Book of Survey and Distribution, Co. Galway, Irish Manuscript Commission, 1962
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 37 
M. O'Halloran 'A General History of Ireland from the Earliest Accounts to the Close of the 12th Century' - 2 Volumes, London
1728
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 38 
Stories of County Wicklow. George Francis Savage-Armstrong. 1892. 432 pages. Excellent copy in embossed cloth, depiction
of Sugar Loaf mountain on front cover
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 39 
'The Plate of Trinity College' Dublin, Mahaffy 1918
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 40 
Modern Ordnance Survey Letters in very good condition with dust wrappers for Meath, Donegal, Laois and Down.
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 41 
Opera Omnia by Nicolai Heinsee, Amsterdam 1683, 3 vols, full leather
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 42 
O’Donovan, Ordnance Survey Letters for Meath, 1928, first edition, Castle Hackett copy
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 43 
Colby, Colonel 'Ordnance Survey Memoir of Londonderry' and  'Geological Report on Londonderry and Parts of Tyrone and
Fermanagh' Dublin 1843 with folding maps and plates
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 44 
Robert E. Peary 'The North Pole'. 1910. 1st Edition. Published by Hodder & Stoughton London. Illustrated. Fine Decorative
Cloth.
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 45 
G. J. Renier 'Oscar Wilde' 1933. Limited Edition. Signed by author. Original vellum style cloth.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 46 
Ferdo Warner 'The History of the Rebellion and Civil War in Ireland' - 2nd Edition, London 1768
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 47 
Tipperary Election Minutes of Evidence taken before the Select Committee on the Proceedings of the Committee
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 48 
'Circle of the Sciences' - 2 volumes
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 49 
Large volume of the Census of Ireland, Thomas 1861.
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 50 
Hon. Mrs. Ward 'The Microscope' 1880. Hand coloured plates. Author was cousin of the Earl of Rosse. Original gilt cloth.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 51 
O’Flaherty, West or Iar Connacht, Kenny’s 1978, facsimile reprint of an 1846 volume - R W Dudley-Edwards copy.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 52 
Bibliography: William Golding, ltd edition of 1000 numbered copies boxed. This one numbered 391. Mint. (1)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 53 
W.B. Yeats Images of Ireland, first edition
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 54 
Maurice Craig 'Dublin 1660-1860' - 1 Volume, London 1952
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 55 
A Critical Dissertation of the Nature and Principles of Taste by M McDermott, London 1823
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 56 
Thomas Bartlett, 1798 A Bicentenary Perspective, Limited Edition 71/100. Signed by all 4 editors, in Slipcase
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 57 
Parliamentary Representation Ireland 1832 - 33 Maps of Cities, Towns and Boundaries (1832)
Estimate: 400 - 600
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 58 
Personal Recollections of the Life and Times of Valentine Lord Cloncurry. 1849. Bound in special modern quarter leather
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 59 
Young Ireland an Irish Magazine. 1879 & the Illustrated Dublin Journal, a Miscellany, complete in one volume. 1862. Both
bindings poor but excellent contents and illustrations.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 60 
Burke's Landed Gentry of Ireland - poor binding, working copy of a scarce resource
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 61 
Cuala Press 'Broadsides (1935)' , 1971 re-print
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 62 
Sir James Wares - Inquiries Concerning Ireland and it's Antiquities, Dublin 1705
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 63 
'Per Rail' 1913. 1st Edition. Illustrated with large folding coloured map of Imningham Deep water dock.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 64 
Samuel Beckett 'Molloy, Malone Dies, The Unnamable' First published by John Calder, London 1959 - containing Beckett's
three most famous works in one Volume
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 65 
Samuel Beckett 'Plays and Two Short Pieces for Radio' 1964; and 'Eleutheria' 1995, 1st US Edition by Foxrock; and L.
Gordon 'The World of Samuel Beckett' (3)
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 66 
Samuel Beckett 'As the Story was Told' , 1st edit., Published by John Calder 1990; and 'Dream of Fair to Middling Women'
1992. Tipped in Becket Illustration, 1st Edition published in 1992 by Black Cat Press, Ireland
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 67 
Francois Hardy 'Irish Art in the Romanesque Period' 1970; and 'Irish Art During the Viking Invasion' 1967. Two 1st Scarce
Hardy Editions
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 68 
Sean O'Casey 'Red Roses for Me' 1942; and S. O'Casey 'Inishfallen Fare Thee Well' 1949. 1st Editions in dust jackets
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 69 
Hogan, Edmund 'The Description of Ireland in 1598' - 1 Volume (1878)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 70 
Andrew Ross 'Old Scottish Regimental Colours'
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 71 
Wendy Walsh, An Irish Florilegium (2008), large Folio with notes by Charles Nelson. Mint copy.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 72 
Christian Art in Ancient Ireland, vol 2 1941 and The Domestic Architecture of England During the Tudor Period vol 2 - 2 folio
vols
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 73 
'Deutiche Infanterie' 1914-1918 - German Text, in Slip Case
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 74 
'The Spirit of the Nation or Ballads and Songs of the Writers of the Nation with Original and Ancient Music, Dublin 1911
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 75 
De Valera 'Survey of the Megalithic Tombs' - 6 Volumes
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 76 
(William Rowan Hamilton & George Petrie). Bound volume of Transactions of Royal Irish Academy 1839. Sir William Rowan
Hamilton on Equations of the Fifth Degree and major antiquities articles, Remarks on the Book of Mac Firbis and the
History and Antiquity of Tara Hill by George Petrie . Large format. cloth
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 77 
[George Boole]. Transactions of Royal Irish Academy . 1846. Soft cover. This volume contains among others, two works by
Boole the Cork University professor whose mathematical research contributed to the eventual development of the
computer, ‘An Analysis of Discontinuous Functions’ and ‘A Certain Multiple Definitive Integer
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 78 
Bound volume of Transactions of Royal Irish Academy 1878-1892 era. Articles on ogham Inscriptions by Rev. Charles
Graves, Samuel Ferguson and Tumuli at New Grange, Knowth and Dowth by George Coffey. Large format. Quarter leather
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 79 
Bound volume of Transactions of Royal Irish Academy 1884-1889. On the Patrician Documents by Samuel Ferguson & The
Stowe Missal & Tripartite Life of St. Patrick by Rev. B. MacCarthy. Large format. Quarter leather
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 80 
Bound volume of Proceedings of Royal Irish Academy 1909-1920 era. Articles on Ogham, crannogs, inscriptions,
excavations, Silva Focluti, St. Patrick and T. J. Westropp on Limerick antiquities etc. Good collection
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 81 
Galway Election Petition Judgement - delivered by Mr. Justice Keogh at the Courthouse, Galway, 27th May 1872
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 82 
D. O'Riain 'The History and Folklore of Parteen and Meelick'; and 'A Handbook on Irish Genealogy' 1970. (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 83 
Grattan Freyer 'Modern Irish Writing' 1978. 1st Edition. With signed author's letter; and Robin Skelton 'The Writings of J. M.
Synge' 1971 (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 84 
Owen Connellan 'The Annals of the Four Masters' - John Windel's Copy (1846)
Estimate: 250 - 350
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 85 
Lady Gregory 'Cuchulain of Muirthemne' 1907; and Lady Gregory 'Gods and Fighting Men' 1910.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 86 
Maynooth College - Centenary Records - 1797-1897
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 87 
George Petrie 'The Ecclesiastical Architecture of Ireland' - 1 Volume (1845)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 88 
Report from the Select Committee on Local Government and Taxation of Towns (Ireland), 1877 – later marbled boards;
First Report of the Commissioners on the Municipal Corporations of Ireland, with Supplement and Appendices (1835) –
Irish University Press reprint – 1969.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 89 
(William Rowan Hamilton). Transactions of Royal Irish Academy Volume XXI, Part II. 1848. Contemporary cloth. This bound
volume contains among other works the first printing of Hamilton's research on Quaternions. Hamilton was one of Ireland’s
foremost mathematicians and scientists whose work was most important in the evolution of the study of Quantum Physics
who made possible the creation of the general theory of relativity
Estimate: 200 - 400
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 90 
Aaron Penley 'Sketching from Nature in Watercolours' c. 1890. Colour plates with loose original still life painting.
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 91 
Royal Irish Academy Atlas of Ireland, 1979.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 92 
Galleria da Accademia Delle Belle Arti di Firenze (1846). Large Folio. Illustrated. Fine Half Calf Binding.
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 93 
IUP reprint of Distress in Ireland 1846/7 comprising correspondence concerning the famine and public works, an invaluable
source, along with the very valuable index.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 94 
c. A signed copy of an unusual article by an American anthropologist John Messenger, who spent quite a lot of time on the
Aran Islands.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 95 
Journal of a Tour in Ireland Performed in August 1804 with Remarks on the Character, Manners and Customs of the
Inhabitants. 1806. Plate of the Giant’s Causeway. cloth
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 96 
The Querist, Containing Several Queries, Proposed to Consideration of Public by Reverend George Berkley, Bishop of Cloyne
with A Word to the Wise; or an Exhortation to the Roman Catholic Clergy of Ireland. Second Edition. London. 1751
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 97 
Amharc-leabhar Chnuic Mheilerí. Mont Melleray Album. Cork, Guy. Circa 1920. Captions in Irish and English. Decorative
covers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 98 
Letters from Ireland by H. B. New Ireland Review. 1902. 144 pages. paper wrappers, rebacked. Critical look at life and
economy of Ireland, position of women, church etc
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 99 
'Clann Lir' – Three Candles Press – interesting illustrations.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 100 
Richard Doyle 'Scenes from English History' 1886. 1st Edition. 12 colour lithographs. Fine. Rare.
Estimate: 150 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 101 
Twelve rare, illustrated Advertising Brochures re. Cunard White Liners Queen Mary and Aurania
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 102 
Cunard White Star: 'Aurania' A collection of 16 decorative menus re. Atlantic Crossing, October 1936
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 103 
Cunard White Star 'Queen Mary': A collection of 12 menus/brochures re. Atlantic Crossing, October 1936
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 104 
Municipal Gallery of Modern Art, Harcourt Street, Dublin 1908. Illustrated; and Catalogue of pictures presented to the City
of Dublin, also pictures lent by Executors of J. Staats Forbes, 1904 (2)
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 105 
Nolan, Barry S. (Ed) 'Ireland's Golden Rugby Years'
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 106 
The Gorey Detail 1977 with two poetry broadsheets and poetry booklets from the same year by James Liddy (2),.Jim
Chapson, Brian Lynch, William Dickey: poster and card. (10 items)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 107 
Cunard White Star: Two large pictorial menus re. Farewell Dinner - October 1936 and six copies of on-board newspaper on
the R.M.S. 'Aurania'- 7th to 23rd October 1936.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 108 
Three rare 17th Century miniature maps of the Irish Provinces: Connack, Lageniae and Mounster by Perus Kaerius. All in
fine hand colouring, mounted, unframed. Rare.
Estimate: 250 - 350
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 109 
Arena. editors James Liddy and Liam O'Connor. Wexford. 1963. Numbers one and two. Large format wrappers, folded,
somewhat dusty. scarce literary publication
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 110 
[Sean South]. An Gath. Cuig Trua na hEireann. Deireadh Fomhair 1956. Large format wrappers. Sean South edited this
short-lived magazine. In this the final issue he wrote piece entitled ‘Jacta alea est!’ (‘The die is cast!’), writing ‘there is an
end to foolishness; the time for talk is ended’. Then Sean South left Limerick for the border where he was killed. A scarce
survival
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 111 
John Leslie 'Killarney - A Poem'  (1772)
Estimate: 500 - 800
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 112 
[Galway Estate]. File of 7 documents on the Netterville Gerrard Estate. 1767-1867. Rental, Title Declaration, Final Notice to
Tenants, an 1805 manuscript lease. Wonderful source documentation
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 113 
Mrs. Oscar Wilde 'A Long Time Ago - Favourite Stories Retold'. c. 1895. Colour Plates. Gilt Decorative Cover.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 114 
Sinn Fein Banner of Irish Independence. ‘England has no Moral Right to Enforce Conscription’. Pronouncement by the
Bishop of Killaloe. 1918. Single page bulletin. strident address to the Ennis Sinn Fein club, by Rev. Dr. Fogarty
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 115 
History of the Negotiations for the Purchase of the Lansdowne Estate at Kenmare, Co. Kerry; or the Tuorist Tenants’ Case
Stated. Published by the Lauragh and Dauros Branches of the United Irish League. 1912. Original printed wrappers
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 116 
De Religionis Christianae Fundamentalibus et Eorundem Usu Disquisitio Brevis. [Edward Synge Archbishop of Tuam].
Disbound
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 117 
A sermon preach'd before the Society corresponding with the Incorporated Society in Dublin, for promoting English
Protestant Working-Schools in Ireland March 18. 1740-41. Lord Bishop of Bangor. Disbound
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 118 
O'Malleys, Minors. Argument of Thomas O'Hagan, Esq. Q. C. On Behalf of William O'Malley, in the Court of Chancery,
November, 1858, in the Matter of the O'Malleys, Minors. concerns the guardianship of the eight orphaned O'Malley children
and a sectarian dispute over their guardianship. This pamphlet was privately issued by 'interested persons'
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 119 
'Ireland - 1939'. Great Southern Railway - Motor Coach Tours 1939; 'The Story of the Siege of Derry' 1937, Illustrated: and
''98 Who Fears to Speak' (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 120 
Caitlin ni Uallachain. Drama Naisiunta an t-Athair Tomas O’Ceallaigh. A Play translated from the English of W. B. Yeats by
the Rev. Thos. O’Kelly, B. D., Summerhill College, Sligo. 1905. 30 pages. original wrappers
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 121 
John Dalton 'The History of the County of Dublin' - 1 Volume (1832)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 122 
A Catalogue of the Cashel Library c. 1860
Estimate: 120 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 123 
Falley, Margaret Dickson 'Irish & Scotch-Irish Ancestral Research' - 2 Volumes
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 124 
Thomas Woods 'An Inquiry Concerning the Primitive Inhabitants of Ireland'. Folding Map. 1821. Good Binding.
Estimate: 120 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 125 
Companion to Local History; Aon Amharc ar Eirinn, Gaelic Families and their Manuscripts; Marcus Bourke, John O’Leary, 1st
ed 1967. (3).
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 126 
Dermot Healy 'What the Hammer' 1998. Gallery Press 1st Edition. Signed by Author; and Paddy Doyle 'The God Squad'
1988. 1st Edition. Raven Arts Press, Dublin
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 127 
Monk Gibbon 'The Branch of the Hawthorn Tree' 1927. Limited Edition. Fine colour illustrations by Picart Le Doux. Prize
winning book. Lovely copy.
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 128 
O. Mackenzie 'Interesting and Remarkable Places with Historical and Topographical Descriptions'. 1845. 1st Edition.
Illustrated. Gilt Red Cloth; and R. Pound 'Scott of the Antarctic' World Books 1968. Illustrated (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 129 
Three antiquarian books dealing with Gardening, Botany and Nature: A Complete Natural History … of 300 Animals (London,
1813); The Gardener’s Magazine (London, 1828); An Introduction to Botany (London, 2nd ed. 1765).
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 130 
Liam C Skinner, Politicians by Accident, 1946 First Edition, H/B, Frank O’Connor, The Big Fellow, first edition, H/B, Dunleavy
and Dunleavy, Douglas Hyde A Maker of Modern Ireland, First Edition, H/B and Collected Works of P H Pearse, Songs of
the Irish Rebels and Specimens from an Irish Anthology,1918, H/B (4)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 131 
'The Kerryman' with the 'IRA & The Fight for Freedom', Tralee 1940s; 'Rebel Cork’s Fighting Story', 1947; and 'Kerry’s
Fighting Story', illustrated, 1940s.
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 132 
John Dalton 'The Memoirs of the Archbishops of Dublin' - Dublin 1838
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 133 
Fitzpatrick, W. J. 'Secret Service under Pitt' (1)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 134 
[Maynooth Bindings]. De Synodo Diocesana. 1823. 4 volumes. Half-leather, lovely set
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 135 
Douglas Hyde 'Beside the Fire' - A Collection of Irish Gaelic Folk Stories 1910  with additional notes by Alfred Nutt, 1st
Edition.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 136 
John A. Symonds 'Our Life in the Swiss Highlands' 1892. 1st Edition, Illustrated; and 'Les Alpes Francaises' 1920. Coloured
Maps (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 137 
The Dalys of Dalystown by Dillon O’Brien. Saint Paul, Pioneer Printing Company. 1866. 518 pages. modern cloth, preserving
original covers and spine. Rare Irish fiction title
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 138 
(Thomas Hibernicus). Flores Doctorum Pene Omnium, Ttam Graecorum, Quam Latinorum Per Thomam Hybernicum.
Tyrnaviae. 1746. Vellum. Rare work by Thomas of Ireland, one of Ireland’s greatest medieval scholars
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 139 
Wolfe Tone Annuals by Brian O’Higgins. 1943, 56, 57, 58, 59, 60, 61 and 62. 8 issues in very good condition
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 140 
Andrews, 'Plantation Acres', 1985
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 141 
Pollard, The Secret Societies of Ireland, Reissue from Kilkenny in ltd bound edition of 200 copies of which this is No140.
8vo. Mint. (1)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 142 
Myles na Gopaleen/Flann O'Brien 'Further Cuttings from Cruskeen Lawn' 1976; and F. O'Brien 'The Poor Mouth' 1974. Good
copies in dust jackets.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 143 
Raine, Kathleen 'The Lost Country' Signed Limited Edition, Dolmen Press 1971
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 144 
John Mitchel, The History of Ireland, 1869 Second Edition, 2 Vols, H/B
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 145 
McCarthy, 'Priests & People in Ireland', a controversial clerical critic. With author’s inscription.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 146 
M. D. O'Sullivan 'Old Galway - The History of a Norman Colony in Ireland' - 1 Volume (1942)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 147 
GAA: Ó Ceallaigh, Story of the GAA (1977), card cover; Conventions of a Dozen Years with the Gaels. C1938. Scarce items.
(2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 148 
Oscar Wilde 'Lord Arthur Savile's Crime' 1954. Limited Edition with Colour Plates.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 149 
Sean O'Faolain 'An Irish Journey' 1946. Illustrated by Paul Henry, printed by Browne & Nolan Ltd., Richview Press Dublin;
and Dr. George Little 'Malachi Horan Remembers' 1943. 1st Edition (Tallaght/Killinarden local history)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 150 
'History of the Discovery and Settlement of America' by William Robertson, Principal of the University of Edinburgh
Estimate: 20 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 151 
Padraic Colum 'The Big Tree of Bunlahy' 1933, 1st Edition. Illustrated in colour by Jack B. Yeats. Loosely inserted signed
hand written letter by Jack B. Yeats giving brief details of his early artistic education in London. Rare with letter.
Estimate: 300 - 400
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 152 
Hugh Clifford 'Further India' 1904. Maps, etc.; and Major General James Johnstone 'My Experiences in Manipure & The
Maga Hills' 1896. 1st Edition. Illustrated. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 153 
Joe Lennon 'Coaching Gaelic Football for Champions' 1964. 1st Edition. Illustrated
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 154 
Ó Ceallaigh, The Gael in Action. Signed copy 1943. Rare. (1)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 155 
Colles, Ramsey 'History of Ulster' - 4 Volumes
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 156 
Mrs. Oscar Wilde, L. T. Meade, etc. 'Once Upon a Time' Illustrated Story Book for Children. 1885. Colour Plates. Pictorial
Cover.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 157 
Samuel Beckett 'End Game' 1958; and 'Six Residua' 1978. Two Beckett 1st Editions in English (2)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 158 
Samuel Beckett 'For to End Yet Again' 1976; and 'First Love' 1973. Two Beckett 1st Editions (2)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 159 
Samuel Becket 'All Strange Away' 1979; and 'Bec Krapp's Last Tape and Embers' 1979. (2)
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 160 
William Bingley 'Eminent Voyages from Columbus to Cooke' 1811. Half calf; and Pierce Egan 'Sporting Anecdotes' 1820. 1st
Edition in fine binding. (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 161 
The Loves of the Angels. A Poem. Thomas Moore. Longman. 1823. original paper boards. the first edition
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 162 
Druid Craft - The Writings of The Shadowy Waters, Dolmen Press 1972 Michael J Sidnell, 1971, First Edition, H/B
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 163 
W. P. Ryan, 'Irish Literary Review', 1894 – a scarce item
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 164 
Benedict Kiely 'Counties of Contention' 1945. 1st Edition. Signed on title page by Author, also signed by Donagh McDonagh,
son of 1916 hero Thomas MacDonagh. Scarce.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 165 
De La More or Scenes in Many Lands by Lady Moore. Cork, Guy. 1857. Contemporary cloth
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 166 
Leslie and Jameson and Murray 'Narrative of Discovery and Adventure in the Polar Sea Regions' 1831. Half calf.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 167 
Irish Manuscripts Commission 'Knights Fees - Counties Wexford, Carlow and Kilkenny' and Letter Book of the Earl of
Clanricard (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 168 
Gallagher, 'My Story', published by Dunloe Co-op, an autobiography of Pat the Cope Gallagher with his inscription.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 169 
'The Poems of Oliver Goldsmith' 1816. Illustrated by Richard Westell, Calf; and 'Poems of William Wordsworth'. Fine calf
bindings (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 170 
W. J. Spry 'The Cruise of 'Challenger'' 1878. Illustrated. Gilt cloth; and 'Medical Guide to Bath' 1901. Illustrated. (2)
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 171 
Irish Literary Interest, Yeats, Synge etc. (12)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 172 
Memoirs of Captain Rock, 1824 and Memoirs of Most Rev Oliver Plunket, Dublin 1861 (2)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 173 
Gray's Cork, South of Ireland Pictorial Guide(1898)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 174 
'Knights Fees in Wexford, Carlow and Kilkenny'; 'Towers, Spires and Pinnacles'; and 'Houses of Ireland' (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 175 
Seamus Heaney 'District and Circle'; and 'The Burial at Thebes' 2004. Two Heaney First Editions in Dust Jackets
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 176 
J. Woodward and G. Burnett 'A Treatise of Heraldry - British and Foreign'. 1892. 1st Edition. 2 Volumes. Colour Plates.
Original Gilt Cloth
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 177 
Buckley, J. J. 'Irish Altar Plate' (1)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 178 
Thomas Bodkin, A Guide to Caper, 1924 First Edition, Signed, H/B Thomas Bodkin, My Uncle Frank, H/B and Monk Gibbon, 
The Tremulous String, 1926 Ltd Edition 112/250, H/B (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 179 
More, Alexander Goodman 'Cybele Hibernica' , 2nd edit, Dublin 1898 with folding map (1)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 180 
Hon. Robert Boyle 'The Sceptical Chemist' 1965. Limited Edition (500). The only facsimile edition ever published of highly
important work in the history of Science.
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 181 
Sir Henry Robinson 'Memories - Wise and Otherwise' 1924. 1st Edition. Illustrated: and Constance Fitzgibbon 'Out of the
Lion's Paw - Ireland Wins her Freedom' 1969. 1st Edition (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 182 
Somerville and Ross 'Some Irish Yesterdays' 1904. 1st Edition (2nd impression). Finely illustrated by E.O.E. Somerville; and
Rev. J. Lingard 'Remarks on a Charge delivered to the Clergy'. Published Dublin 1822 (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 183 
'A Topographical Dictionary of the United Kingdom' - 46 Maps - Benjamin Pitts Capper, London, 1826.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 184 
T. Crofton Croker 'Fairy Legends and Traditions of the South of Ireland' 1828. Two Volumes in One. Illustrated: and 'Album
of Watercolours' dated Feb/May 1857 by a talented Amateur (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 185 
'St. Stephen's School' 1946 1963 Nelligan, Crampton
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 186 
The Life of Samuel Johnson, Boswell, 2 vols quarto. Bayntun 1925 with 576 ills. Good; ex libris. (2).
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 187 
Municipal Gallery of Modern Art, Dublin (1908). Illustrated. Stiff Wrappers.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 188 
Richard Brash 'The Ecclesiastical Architecture of Ireland' 1 Volume, Dublin 1875
Estimate: 100 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 189 
Richard Brash 'The Ogam Inscribed Monuments of the Gaedhil in the British Islands' - London 1879
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 190 
Reliques Of Irish Poetry and five other Irish interest books (6)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 191 
Liam O'Flaherty 'The Black Soul' 1924; and 'Famine' 1937. Two 1st Editions.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 192 
James Joyce 'Giacomo Joyce' 1968; and James Joyce 'Finnegan's Wake' 2nd Edition in scarce dust jacket
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 193 
Great Irish Houses and Castles and four other hardbacks (5)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 194 
Oliver St. John Gogarty 'I Follow St. Patrick' 1938. 1st Edition. Illustrated.
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 195 
Patrick MacGill 'Songs of the Dead End' 1912. 1st Edition, Illustrated; 'The Red Horizon' 1916, 1st Edition; and Mrs. Patrick
MacGill 'The Rose of Glenconnell' 1917, 1st Edition - 3 scarce MacGill Volumes
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 196 
Chambers’ Gazetteer of Scotland (2 vols, Fold-out Map of Scotland. Edinburgh, 1832); Chambers’ Edinburgh Journal, 1840.
Estimate: 10 - 20
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 197 
A. E. Bream 'From North Pole to Equator' 1897. 1st Edition. Numerous illustrations. Fine Original red cloth.
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 198 
Reports of The Commissioners, 3 vols., Law & Crime, Agriculture & Fisheries, Convicted Prisoners, Nature of Crimes etc. Vol
108 1899, Vol 7 1910 & Vol 69 1912-13
Estimate: 220 - 280
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 199 
Reports of The Commissioners, 3 vols., Irish Railways Land Transfers, National Education etc. Vol 47 1908, Vol 27 1909 &
Vol 28 1899
Estimate: 220 - 280
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 200 
Reports from Her Majesty’s Representatives respecting Tenure of land in Several Countries of Europe: 1869. & Irish land,
Public Works, Woods, Forests, and Land Revenues. 1905 & Fisheries Ireland. 1905. Large format. Superb copies. 3
significant books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 201 
Reports of The Commissioners, 3 vols., Belfast & Derry Corporations, Intermediate Education etc. Vol 24 1899, Vol 8 1896
& Vol 23 1899
Estimate: 220 - 280
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 202 
Reports of The Commissioners, 3 vols., Irish Forestry Land Acts, National Education etc. Vol 28 1905, Vol 23 1908 & Vol 20
1909
Estimate: 220 - 280
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 203 
Reports of The Commissioners, 3 vols., Light Railways, National Education etc. Vol 19 1905, Vol 27 1907 & Vol 43 1897
Estimate: 220 - 280
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 204 
Reports of The Commissioners, 3 vols., Irish Butter Industry, Local Taxation etc. Vol 83 1899, Vol 8 1910 & Vol 22 1899
Estimate: 220 - 280
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 205 
Reports of The Commissioners, 3 vols., Irish Railways, British Army etc. Vol 37 1910, Vol 11 1908 & Vol 48 1908
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 206 
Bundle of Maps of Queen's County
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 207 
Bundle of Maps of County Monaghan
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 208 
Box of Interesting Non-Irish Interest Books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 209 
Proceedings of the Royal Irish Academy, c.90 issues
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 210 
Large Box of Mostly Irish Interest Books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 211 
Good Box of Irish Interest Books
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 212 
Collection of Nine John LeCarre Books, all first editions
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 213 
William Joyce, The Trial of, 1946, part of the Notable British Trials series. Contains press clippings of the 1970s as an
insertion. Also 14 other volumes of Notable British Trials to include the trial of Crippen and others.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 214 
Box of 'Journal of the Royal Society of Antiquaries' – in bound wrappers, comprising volumes 80 – 113, i.e.1950 to 1983
and volumes 120, 122, 123, 126, 128, 130, 131, 132.
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 215 
A Box of Books to include 'The Irish Countryside', and Others
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 216 
'The Countess of Cork and Orrery 'The Orrery Papers' 1903. 1st Edition. 2 Volumes. Illustrated. Fine Original Gilt Cloth with
Orrery Arms on Covers
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 217 
Augustus Grimble, The Salmon Rivers of Ireland, The Salmon Rivers of Scotland, The Salmon Rivers of England and Wales,
1913
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 218 
Legends of the Wars in Ireland. Robert Dwyer Joyce. Boston. 1868. modern cloth, with original leather spine
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 219 
Daniel Corkery 'The Hidden Ireland' 1925. 1st Edition; and Somerville and Ross 'Some Experiences of an Irish R.M.' 1901.
Illustrated
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 220 
'Report of British Association for the Advancement of Science' held in Belfast, August 1874. Thick volume with folding plates.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 221 
Rynne, Etienne (Ed) 'North Munster Studies' and 'Figures from the Past' (2)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 222 
James Thomson 'The Seasons' 1852. Illustrated; and W. Aytoun 'Lays of the Scott Cavaliers' 1896. 2 volumes in fine binding
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 223 
C. Vallancey 'Collectanea de Rebus Hibernicus'. Dublin 1783. Bound with Charles O'Connor 'Second Letter to Col. Vallancey
on the Heathen State and Ancient Topography of Ireland'.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 224 
J. A. Brin 'Life and Exploration of Fridtjof Nansen'. 1897, Illustrated; and D. Maxwell 'The Log of the Griffin' (1895) with
Colour Plates (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 225 
E. Shackleton 'Arctic Journeys' 1936. 1st Edition. Illustrated.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 226 
Myles na Gopaleen/Flann O'Brien 'The Hair of the Dogma' 1977; and Myles 'Portrait of Brian O'Nolan' 1973. Two fine 1st
Editions in dust jackets
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 227 
Catholic Socialism Thesis and Books and some ephemera
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 228 
Large bundle of journals/offprints: Royal Irish Academy, Royal Society of Antiquaries of Ireland; six Reports of the
Committee on Industrial Organisation (motor vehicle assembly, telecommunications, fertiliser, etc. – 1960s). Approx
forty-five items.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 229 
A Manual of the British Marine Algae. William Henry Harvey. John Van Voorst. 1849. Cloth. good copy. the author was born
in Somerville, Limerick city
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 230 
The Patriotic Songs and Poems of J. J. Finnan [‘Myles’] 1865-1912. Limerick, Guy & Co. 1913. Printed cover on cloth. Some
wear. Scarce work by the Tipperary composer
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 231 
Bundle of seven antiquarian books of Irish ecclesiastical interest: An Irish Ecclesiastical History (Carew, 1835); The Bull
Ineffabilis – The Immaculate Conception (Dublin, 1868); Catechism of Ecclesiastical History (Dublin, 1849); Selectae
Historiae (Dublin, 1799); Paradise Lost (Dublin, 1802 – book plate of Revd Dr Healy. Two others – Carlow College and
Maynooth prize-bindings.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 232 
Galsworthy, The Forsythe Saga. 1922. True first edition; 1104 pages spine starting to split on one sied; ex libris. Back page
cellotaped. First edition of a celebrated and sought after novel. (1)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 233 
Sommerville and Ross 'All on an Irish Shore' 1903, 1st Edition, Illustrated; and Sullivan and Ross 'An Irish Cousin' 1910 (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 234 
Open-Air Studies in Botany. Sketches of British Wild-Flowers in their Homes. R. Lloyd Praeger, M. R. I. A, illustrated by
drawings from Nature by S. Rosamond Praeger and Photographs by R. Welch. 1897. embossed cloth
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 235 
'Gallery of Engravings' Volumes 1 and 3 and Fisher's Drawing Room Scrapbook 1844
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 236 
Traits And Stories Of The Irish Peasantry. William Carleton. Boston. 1911. Illustrated by Phiz, Wrightson, Lee etc. Attractive
four volume set. Limited edition
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 237 
Louisburg/Co. Mayo 'An Choinneal' Local Historical Magazine - 1975-2004 (7 Volumes)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 238 
'The Collected Plays of Jack B. Yeats' 1971. 1st Edition; and Jack B. Yeats 'Exhibition Catalogue March/April 1963 at
Waddingtons Gallery, London  (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 239 
Prescott, 'A History of the Conquest of Peru', two volumes, 1857.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 240 
John J. Bushell 'Bushell's Picturesque Bermuda Handbook' 1939. Maps and plates. Signed by the Author on the title page;
and C. H. Teeling 'History of the Irish Rebellion in 1798'.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 241 
Michael Davitt, An Tost A Scagadh and five other interesting Irish language books (6)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 242 
William F. Wakeman 'A Handbook of Irish Antiquities' 1848. 1st Edition. Illustrated; and Kate Wiggins 'Penelope's Irish
Experiences' 1902. 1st Edition. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 243 
A Census of Ireland, c.1659, The Irish Commission of 1622, The Great Parchment Book of Waterford and A History of the
Irish Manuscripts Commission (4)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 244 
Jack B Yeats, Apparitions, 1933 First Edition, H/B, Jack B Yeats, The Dawson Gallery Exhibition June 1966, S/B, Jack B Yeats
and his Family Exhibition, Sligo , 1971, S/B, Roger McHugh, Jack B Yeats A Centenary Gathering, 1971 S/B and The Dolmen
Press, Yeats Centenary Papers MCMLXV Preliminaries and Index, S/B (5)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 245 
Alfred Smyth, Celtic Leinster, (1982). Much acclaimed work which has stood the test of time. The Modern Traveller to the
Early Irish Church; Medieval Irish Pilgrims to Santiago de Compostela. The New Survey of Clare Island; Vol 4. (4).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 246 
Travel and Exploration: Clarke’s Travels to Europe, Asia and Africa (3 vols, London, 1816); Travels of James Bruce into
Abyssinia to discover the source of the Nile (London, 1790 – lacks spine); Magellan’s Voyage around the World (Vol II and
Index only – Cleveland USA, 1906)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 247 
Micheál MacLiammóir: Aisteoir faoi dhá Sholas with d/j; Ceo Meala Lá Seaca; and Maislithe le Micheál MacLiammóir,
Scéalaíocht na Rithe. (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 248 
George Holmes 'Sketches of some of the Southern Counties of Ireland'. With 7 Plates, some facsimiles.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 249 
S. Beckett and James Joyce 'Our Examination round his Factification for Incamination of Work in Progress' c. 1929. 1st
Edition. Scarce.
Estimate: 70 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 250 
P W Joyce, A Smaller Social History of Ancient Ireland, 1908, H/B, P W Joyce, A Concise History of Ireland From the Earliest
Times to 1837, 1903 H/B, Eoin MacNeill, Phases of Irish History, 1919 First Edition, H/B and Rev. M J Brenan O.S.F., An
Ecclesiastical History of Ireland, 1840, 2 Vols, H/B (5)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 251 
Robert H. Sherard 'Oscar Wilde - The Story of an Unhappy Friendship' 1909. Illustrated; and Walter Kenilworth 'A Study of
Oscar Wilde' 1912 1st Edition. (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 252 
W J Flynn, Irish Parliamentary Handbook 1939, H/B and The Garda Siochana Guide 1934, First Edition, H/B (2)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 253 
Liam O'Flaherty 'Famine' 1937; and Liam O'Flaherty 'Land' 1946. Two scare first editions.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 254 
Moira O'Neill 'Songs of the Glens of Antrim' 1904; and F. Davis 'Poems and Songs or An Autumn Gathering' 1878. (2)
Estimate: 10 - 20
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 255 
Batt O’Connor, With Michael Collins in the fight for Irish Independence, first edition, H/B and M.J. MacManus, Eamon De
Valera, first edition, H/B
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 256 
L. T. Meade 'A Modern Tomboy' 1904. 1st Edition. Illustrated; and L. T. Meade 'Wilful Cousin Kate' 1905. 1st Edition.
Illustrated. (L. T. Meade was born in Co. Cork)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 257 
Six Interesting Leather Bound Antiquarian Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 258 
W. P. Philmore Editor Volumes 1 and 2; Gertrude Thrift Volumes 3 to 5 Indexes to Irish Wills - 5 Volumes, 1909-1920
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 259 
Bundle of Irish History Interest Books (11)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 260 
Captain Rock, The Irish Agrarian Rebellion 1821-1824 and 8 other Irish Interest Books (9)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 261 
Framed map of Achill Island printed for the Society of Irish Church Missions in 1852, showing all the schools etc. An
important document concerning the proselytising mission in Achill. Royal Irish Academy, 1979, Atlas of Ireland.
Estimate: 100 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 262 
The Four Freedoms by Norman Rockwell, presented to Dr Douglas Hyde, c.1943, poor binding
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 263 
Dublin and Kingstown Railway Company Agreements, 1902
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 264 
Seven Ages – Pauline Bewick (Arlen House, 2005), signed by Alan Hayes, editor. Magnificent Plates. Large Folio.
Estimate: 70 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 265 
Kelly Reads Bewick (Arlen House, 2001), Signed by Pauline Bewick. Magnificent Plates. Large Folio.
Estimate: 70 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 266 
The Ancient Forts of Ireland by Thomas Johnson Westropp RIA 1902, Notes on the High Crosses of Moone, Drumcliff,
Termonfeckin and Killamery by Margaret Stokes 1901 RIA - 1894-1902 3 vols
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 267 
Album. Cork, Blarney and Queenstown. 54 Platinatone Views with Descriptive Guide of the District. From Photographs by
William Lawrence. Circa 1900. wrappers along with The Lakes of Killarney by R. M. Ballantyne. 1865. Colour illustrations. 2
books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 268 
Box of Mostly Irish Books, biographies etc.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 269 
Box of Books containing Cecil Aldin, Wilbur Smith, Benjamin Black and Ian McEwan etc.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 270 
Good Box of Irish Interest Books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 271 
Bundle of Journals: Analectica Hibernica; Archivium Hibernicum; Irish Economic and Social History; Irish Ecclesiastical
Record; Ardagh and Clonmacnoise Journal. In excess of twenty-five items.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 272 
Armagh Interest: Eight issues of Seanchas Ard Mhacha; Archdiocese of Armagh – a History (Raymond Murray); The
Medieval Province of Armagh (Gwynn); Historical Memoirs of Armagh (James Stuart, 1900 – new ed)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 273 
British Military Interest – Bundle of fifteen books dealing various aspects of British military history.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 274 
Large bundle of Portarlington interest items including Brochure marking official closure of CBS – May 2000; two publication
by John S. Powell; A Short History of the Devoy Family of Courtwood; copies of the Portarlington and Killenard Emigrant
Newsletter, etc.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 275 
Box of Bookseller Catalogues (De Burca, Rowan, Falkner, etc.)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 276 
Six volumes IUP reprint of British Parliamentary Papers, 1819 – 1879 concerned with capital punishment, reform of the
criminal law etc.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 277 
Sean O’Faoláin. Bird Alone. 1936. & Wolfe Tone. 1937 & Come back to Erin. New York. 1940 & Come back to Erin. London.
& Midsummer Night Madness. 1932. 5 first editions in dust jackets. Scarce collection
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 278 
History & Society, volumes all with dust wrappers for the Counties Kilkenny, Cork, Donegal.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 279 
Ten Volumes of Wordwells Excavations, 1985 – 2002
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 280 
An Itinerary by Fynes Moryson. 11907. 4 volume set. Some wear but presentable set of a work which contains much
valuable information on 16th century Ireland
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 281 
Collection of Fishing and Natural History Interest Books (12)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 282 
Ulster: Townland names of Co.Tyrone; Monumental about Prehistoric Antrim; The Annals of Derry; The Little Book of Derry; 
Prehistoric Mons of NI; The Golden Book Belfast; Images of Stone. (7)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 283 
Transactions of Royal Irish Academy for 1815. Articles on astronomy by John Brinkley etc. boards. & Volume for 1788.
Articles by John Crosthwaite, clock maker Dublin and Richard Edgeworth on Wheel Carriages etc. disbound. 2 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 284 
Cambridge Bibliography and English Literature - 5 Volumes
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 285 
Sebastian Barry, Macker’s Garden, first edition, (His first book) S/B, On Canaan’s Side, signed, first edition, H/B, On
Canaan’s Side, signed, first edition, S/B, The Adventurers of Belemus, first edition, H/B, The Secret Scripture, First Edition,
signed. S/C, A Long Long Way, first edition, H/B, and A Long Long Way, first edition, S/B (7)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 286 
'Long Room' Friends of the Library of Trinity College - Dublin 1970-1997 (32 Volumes)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 287 
Westport, 'Journal of the Westport Historical Society', various volumes, approximately vols. 3 - 10 circa 1983 - 2011
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 288 
Allen’s Naturalists’ Library, 1894, 5 volumes illustrated with coloured plates – Gamebirds, Butterflies, Moths, etc.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 289 
Thomas Kinsella, Nightwalker, signed 91/100, H/B Thomas Kinsella, Selected Poems 1956-1968, first edition, H/B, Robert
Farren, The Course of Irish Verse, 1948 First Edition, H/B, Thomas MacDonagh, The Poetical Works of Thomas MacDonagh,
H/B Thomas MacDonagh, Literature in Ireland, H/B, Charles Kickham, Sally Kavanagh, H/B Charles Kickham, Knocknagow or
the Homes of Tipperary, H/B and Ireland's Abbey Theatre, A History, Lennox Robinson (9)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 290 
Cashel of the Kings by L M McCraith, Clonmel and three other books (4)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 291 
Ernest Hemingway, Across the River and Into the Trees, First Edition, H/B, Ernest Hemingway, A Farewell to Arms, H/B
along with Graham Greene, Four First Editions and one other (7)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 292 
John O’Mahony, The Sunny Side of Ireland GS & WR, Second Edition, H/B along with six other Irish interest books (7)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 293 
Flowers from many Gardens …by  Christian Brother. Small 8vo; a new anthology; The Wild and Garden Plants of Ireland.
Wendy Walsh and Charles Nelson (2009). 4to. Richard Heaton of Ballyskenagh, Ireland’s first botanist (Parkmore Press
1978); The Plant Hunters (Kew Gardens, slipcase). Two other Irish garden books. (6)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 294 
'The Complete Works of Patrick Pearse' c. 1920 in five volumes; and Louis Le Roux 'Patrick H. Pearse' (6)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 295 
John Coolahan, Towards a Memoir (Parkmore Press 2017). Privately published in a limited edition of 200 copies; 
Reminiscences of a Maynooth Professor. Walter McDonald (1926); John Quinn, Golden Threads (2011). Essays and
reminiscences from the Class of 1961 in St Patrick’s Drumcondra. Ltd ed of 300 signed and numbered copies of which this
is No 76; Coolderry National School ; Irish Educational Policy. (1989). One other (6).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 296 
Colm Toibin, The Master, first edition, H/B, The Master, Signed, H/B, The Master, signed, S/B, The Empty Family, first
edition, signed S/B, Mothers and Sons, first edition, H/B, The Story of the Night, first edition, H/B, The Blackwater Lightship,
first edition, H/B, and Walking Along the Border, First Edition, H/B (8)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 297 
The Scientific Apparatus of Nicholas Callan, The Architecture of Richard and Vitruvious Morrisson and 2 other books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 298 
Hodges Figgis 'A Catalogue of books relating to Ireland' 1953; and Sotheby's Catalogue 'Sale at Slane Castle May 1981.
Illustrated; and 'Town and Country Estate Catalogue - July 1958' (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 299 
P. W. Joyce 'A Short History of Ireland' 1911; and P. Joyce 'A Concise History of Ireland' 1893 (2)
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 300 
Education: Bundle of approx. fifteen volumes forming parts of Annual Reports of the Commissioners of National Education
in Ireland for the first decade of the twentieth century. Original blue wraps.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 301 
R. Kemp 'Irish Sea Cruising Guide' 1976; and 'Daring and Danger' c. 1900. Colour Plates.
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 302 
Reddin, G. Norman, 'The Necessity for National Theatre', 1926 – a ten page folded typescript, along with two press clippings
of same – vigorous replies from Senators Yeats and Dr. Starkey and a press clipping of Yeats’s Lecture on my own Poetry in
Rathmines Town Hall.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 303 
Cuimhneachain an Choileanaigh. General Michael Collins 1922-1972. [Tadhg Creamer]. Commemoration Committee. 1972.
wrappers
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 304 
The Strange Case of the Irish Land Purchase Annuities. An Elucidation. Henry Harrison. 1932. wrappers. Harrison, a
Protestant nationalist politician represented Tipperary and Limerick
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 305 
Women in Ancient and Modern Ireland by C. Maire Ni Dhubhghaill [Crissie M. Doyle]. Kenny Press. 1917. original wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 306 
Peter O’Brien’s Wine Stores, Thomas Street, Limerick. Receipt dated 1854. Printed with manuscript insertions
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 307 
[rare musical item]. Irish Tunes for the Scottish and Irish War-Pipes. Compiled by William Walsh, Chicago, arranged by
David Glen, Edinburgh. Circa 1890. wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 308 
[Cork 1798]. Manuscript Recognizances. Barrymore Union. Signed declaration by named farmers to keep the peace ‘and
amenable to the Laws’ on a bond of £ 5 each. Five original recognizances. Very fragile with some loss. Detailed
transcription of each of the originals, done in 1911 by H. Barry
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 309 
Taoiseach’s Broadcast to the Nation. delivered 16th May, 1945. 8 pages. De Valera’s reply to Churchill. & Official
Correspondence Relating to the Peace Negotiations June – September 1921. Folio. Original printed wrappers. 2 rare items
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 310 
Teachers of the Men of 1916. No place or details of publication. early pamphlet with 35 images of various Irish patriots
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 311 
A Broadside: 'Pharao's Daughter'. 'The Riddle Song'; 'The Rose Tree' by W. B. Yeats, 'Famine Song'. [Cuala Press]. Rare and
attractive publication
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 312 
No. II. Can Ireland Stand Alone? Is She Enough to set Up as an Independent Nation ? [DUBIN, Sinn Fein. 1915]. Single
leaf, printed on both sides. Fragile
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 313 
John Davis-White 'A Guide to the Rock of Cashel' - 1 Volume (1888)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 314 
Ireland’s Right to Unity. The Case Stated by the All-Party Anti-Partition Conference, Mansion House, Dublin. Circa 1935. & 
Ireland the Outpost. Grenville A. J. Cole. 1919. 2 works in marble boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 315 
'Life in the West of Ireland' Drawn and Painted By Jack B Yeats, with Inscription. Maunsell & Co., Dublin and London 1915
Estimate: 300 - 600
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 316 
John Davis-White 'Cashel of the Kings' - 2 Volumes - A history of the town of Cashel (1866)
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 317 
[1898 Limerick Tailors’ Strike]. Large format tailor’s notebook with details on work done, with prices ; also used for details
on contributors to ‘Reserve or Striking Fund’ and ‘Levy for Dublin members who are striking against Sweating Systems.’
Rare and important. The Strike by Limerick Tailors in May 1898 was a significant event which lasted for six months. The
strikers received strong support from local people but their campaign was aggressively opposed by their employers
Estimate: 250 - 500
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 318 
[County Clare]. File of receipts for a Clarecastle businessman, William Harding. Mostly 19th century and many from Ennis
businesses. Some attractive and unusual items. Approximately 90 items
Estimate: 100 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 319 
[Printed in 1755 on Ireland]. A Few Thoughts on the Present Posture of Affairs in Ireland. Dublin. 1755. Wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 320 
[Limerick Playwright] The Soldier’s Daughter; a Comedy in Five Acts now performing with Unbounded Applause at
Drury-Lane. Andrew Cherry. 1804. Disbound
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 321 
Proceedings of the First Annual General Meeting of the Society for the Promotion and Improvement of the Growth of Flax
in Ireland, with a List of Subscribers Names, Treasurer’s Statement of Accounts, and Instructions to Farmers. Belfast. 1842.
original wrappers
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 322 
True Sporting Verse. Gavin W. P. Privately Published. Kildysart Co. Clare. circa, 1920. wrappers
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 323 
Defensive Warfare. A Handbook for Irish Nationalists. West Belfast Branch of Sinn Fein. 1909. printed wrappers
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 324 
A Lecture to Officers of the Army of Ireland delivered in Dublin, Dec., 1940. The Armed Neutrality of Ireland. important and
exceptionally scarce work on subject of possible invasion of Ireland by either Britain or Germany and the implications for
the Irish army
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 325 
Upplysningar om Bränntorfs-Handteringen i Irland : I namnde land ar 1853. Stockholm. 1855. coloured folding maps of
bogs, of geology and folding diagrams. Original wrappers. rare item in Swedish relating to the peat deposits in Ireland
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 326 
Sinn Fein Constitution. Ni Neart Go Cur Le Chéile. Sinn Fein. 1950. Original printed wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 327 
Memorandum and Articles of Association of Cannock and Co., Limited. 1915. 38 pages. Wrappers. Cannock’s Department
Store was one of Limerick’s most historic businesses
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 328 
Speech Made by His Lordship the Most Rev. Dr. O’Dwyer on the Occasion of the Conferring of the Freedom of the City of
Limerick on Him, on the 14th September, 1916. Full Report. [1916] 4 pages
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 329 
[1890’s Political Leaflets]. Over 90 individual leaflets from a Unionist perspective relating to various incidents and
personalities throughout the country. Very interesting information.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 330 
Collection of over 30 individual leaflets published by Irish Loyal and Patriotic Union. 1890. Evictions, local agrarian issues etc
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 331 
How Does She Stand. Three Addresses by P. H. Pearse. The Bodenstown Series, No. 1. Irish Freedom’ Office. 1915. Fragile
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 332 
An Authentic Report of the Interesting Trial for a Libel, Contained in the Celebrated Poem, Called "The nosegay" : Wherein
George Evans Bruce, Esq. Was Plaintiff, and Thomas Grady, Esq. Defendant; Tried before the Honorable Serjeant Johnson,
and a Special Jury of the County Limerick, at Summer Assizes, 1816. Printed by A.J. Watson.. Disbound. Fragile
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 333 
[Early Shannon Airport item]. 25 years a–growing- the story of Sales & Catering]. Silver Jubilee Celebrations Shannon
Airport. 1943-1968. Wrappers. Signed
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 334 
'The Old Churches and the New World Faith' by George Townshend
Estimate: 20 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 335 
Sgeal Chatha Luimnighe [Limerick War News]. Friday 11th August 1922. fragile wrappers, worn at folds. Etc. Praise of the
Commander –in-Chief, Michael Collins and severe attack on ‘A Leader of the Mutineers’, Erskine Childers
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 336 
Ghosts by P. H. Pearse. Tracts for the Times, No. 10. DUBLIN, Whelan & Son. 1916. 20 pages. Wrappers
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 337 
[Mayo]. Cruach Phadraig St. Patrick’s Holy Mountain by Patrick O’Madden. Three Candles Press. 1929 & History of Turlough
Parish by John Neary & Dinner in Honour of Padraig Flynn , 1988 & Connacht Souvenir Booklet. GAA Centenary 1984 &
Parke GAA Club. Opening of field. 5 interesting items
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 338 
D’Irlande en Australie. Souvenirs et Impressions de Voyage. Achille Lemire. 1890. Vellum binding. Archbishop Croke etc
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 339 
[Limerick GAA interest]. Story of the G. A. A. by Seamus O’Ceallaigh. A History Book and Reference for Gaels. Wellbrook
Press. 1977. & Programme for An Clar v Luimneach, 1955 & Feenagh-Kilmeedy Official Opening. 1997 & Official Opening of
Park Kilfinane, 1988. 4 items.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 340 
An Fórsa Cosanta Áitiúil. Éolaí an tSaighdiúra, published by Headquarters Eastern Command 1948. Wrappers. Early manual
of the FCA
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 341 
The Pictorial Gallery of the Limerick Election, 1880. A Graphic Illustration of the Conspicuous Characters by Bard of
Thomond [Michael Hogan]. 1880. fragile wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 342 
Dissertatio Medica Inauguralis De Rheumatismo Acuto. S. S. T. P. Academiae Edinburgenae. [Bartholomaeus Dillon,
Hibernus]. 1778. Disbound. rare work by an Irish doctor on Rheumatism
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 343 
(Cuala Press Hand Coloured Cards). Cronan Mna Sleibhe. No. 63: Inscription in pen ‘O'Domhnaill le Buiochas’. & Card No.
25. 4 pages. A Christmas card. Scarce items
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 344 
Sinn Fein Pamphlets [Clare Series No. 2] [Second Edition] The Failure of ‘Parliamentarianism’ by Rev. J. Clancy, P. P. [lecture
delivered at Ennis, 13th December 1917] printed wrappers
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 345 
John Jameson Whiskey – 'The History of a Great House', 1924, illustrations by Harry Clarke
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 346 
Guth na nGaedheal. Half-yearly Magazine of the Gaelic league of London. Douglas Hyde etc. original decorative wrappers.
Very fragile item. Colour cover illustration by G. O’Brien.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 347 
In the Tradition of St. Finbarr [the Parish of St Finbarr, Cork] by Rev. T. J. Walsh. Cork, Guy. 1951. Large format wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 348 
1918. Eire an tSeana Shaoghail. Paris, printed by Page. a calendar of saints, with facsimile of calligraphy and illustrations by
P. B. most unusual and attractive item hand-bound. rare
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 349 
Cavan Presbyterian Church. Psalms & Hymns for Harvest Thanksgiving Services. T. J. Smyth, Cavan. Circa 1900
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 350 
James Clapperton 'Instructions for Small Farmers of Ireland on the Cropping and Culture of their Farms' - 1 Volume (1847)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 351 
Tracts for the Times, No 5. Ascendancy While You Wait. A. Newman. DUBLIN, Irish Publicity League. [1915]. 16 pages.
Original wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 352 
Ireland's Declaration of Independence and other Official Documents including the General Memorandum Submitted to the
Peace Conference in Support of Ireland’s Claim for Recognition as a Sovereign State. Friends of Irish Freedom. [1919
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 353 
[Tipperary & Limerick]. Irish loyal Pamphlets. 1890. 8 individual works on Tipperary Bomb Explosion [illustrated], Ponsonby
Estate, Mad Tipperary, works on Bishop O’Dwyer of Limerick
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 354 
Life and Death in Ireland, as witnessed in 1849. Spencer T. Hall. 1850. original printed wrappers. Following his visit to
Ireland, counties Clare, Limerick, Cork and environs, in 1849 Hall published a factual account of the famine scenes,
including murder, trial, landlord and tenant relations
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 355 
(Limerick Bookseller). Collection of 15 Catalogues of Books of Irish and Catholic Interest Published by Paddy Lysaght, Treaty
Books, Thomas Street. 1962-1965
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 356 
Mr. Balfour’s Tours in Connemara and Donegal by the Special Commissioner of the Daily Express. With illustrations by
Members of the Party. 1890. & Lies and Replies: Forty Letters from the Right Hon. A. J. Balfour & A Verbatim Copy of the
Parnell Commission Report with Complete Index and Notes. 1890. 3 important works. Disbound
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 357 
They Kept Faith. Lean Siad Lorg na Laoch. Roinn Eolais na Poblachta. wrappers, signs of wear. in the attack on
Brookeborough Barracks Sean Sabhat and Fergal O’Hanlon were shot dead
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 358 
(Limerick]. Maigueside Memories no Iris-leabhar Bhrugh Ríogh [Bruree]. 1944. Wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 359 
In Memoriam Seán Sabhat agus Feargal Ó h-Annluain. [1957]. Wrappers. Colour photographs.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 360 
The Geology of Connemara. Large format colour map, approximately 12 inches by 36 inches in attractive modern frame
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 361 
A Plan of Dublin, Printed for William Wilson, No.6 Dame Street, John Duff Sculp No.13, Smock Alley. On reverse a hand
written note "Published date 1785" on a portion of a Gaiety Theatre 1942 Poster for "Mourning Becomes Electra" starring
Hilton Edwards and Micheal MacLiammoir. Plan size c.40 x 26.5cm
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 362 
Sean O'Sullivan Print Portrait of Douglas Hyde, Compliments of The Irish Press Christmas 1938
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 363 
Framed Map of Ethiopia, part shaded in Red shows the Abyssinian State in it's Historical Boundaries probably circulated by
the Italian Embassy in Dublin to support the illegal Italian 'Invasion' of same
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 364 
Collection of posters that hung on the walls of Greenes Bookshop in the 70s and 80s two signed by Jim Fitzpatrick as a
collection
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 365 
1916 Interest Irish Independent Newspapers - Three Irish Independent Newspapers Issued directly after the Easter 1916
Rising, containing the reports - The Collapse of the Sinn Fein Rising, Scenes of Havoc in Dublin, Incidents of the Rising,
Four More Rebel Leaders Shot, The Insurrection Ended, One of Dublin's Leading Streets Wiped Out, Additional Courtmartial
Trials, Wreckage of the G.P.O. - a fascinating collection of reports from throughout Ireland. Dates covering April 26th to the
6th of May 1916
Estimate: 250 - 350
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 366 
Moore, George 'Evelyn Innis' (First Edition) and 16 other Limited and First Editions (17 Volumes)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 367 
Moore, George 'Aphrodite in Aulis' and 25 other Limited and First Editions
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 368 
Moore, George 'The Brook Kerith' and 13 other Limited and First Editions
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 369 
Small box/tray of journals and mags: The Corran Herald, Ballymote issues include, 1995, 1996 x 2, 1997, 1999, 2000/1,
2007/8, 2008/9, 2009/10. Also issues of Galway, Westport, Donegal. (c22 items)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 370 
Two Boxes of Irish Interest Books
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 371 
Box of General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 372 
Large Collection of Vintage Esquire Magazines - 1917 up to 1962, c.75 approx
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 373 
George Moore, The Carra Edition - A Limited Edition Set of 1,000 of which this is No.94, Complete 21vol set, Vol. One is
signed by Moore
Estimate: 60 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 374 
Lewis's Topographical Dictionary of Ireland, 2 vol set, c.1837
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 375 
Philip Miller 'The Gardner's Dictionary' 1739. 1st Edition. Folio. Plates, some folding. Calf. Scarce
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 376 
Wing, Donald 'Short Title Catalogue' - 3 Volumes
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 377 
Gibbon, Monk 'The Branch of the Hawthorn Tree' (1)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 378 
Francis Grose 'The Antiquities of Ireland' - Large Paper Edition, 2 vols. - 266 Plates (1791)
Estimate: 400 - 600
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 379 
The Voice of Ireland – A Survey of the Race and Nation from all Angles. (Edited by William G. Fitzgerald – Virtue & Co. Ltd,
1924)
Estimate: 70 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 380 
Scarce Kevin Boland publications: The Documentary Offensive – his analysis of the IRA Decommissioning Process over the
period October 1993 to January 1996; A Daniel Come to Judgement – his attitude to the Fifteenth Amendment to the
Constitution – 1995 which removed the constitutional ban on divorce.
Estimate: 10 - 20
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 381 
'Dublin Airport' by Hugh Oram
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 382 
Irish Silver in the Rococo Period by Ticher; 500 years of Irish Silver by Delamar and O’Brien; and  English, Irish and Scottish
Silver by Wees. 3 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 383 
John Montague 'The Figure in the Cave' 1989. 1st Edition. Illustrated by Louis Le Brocquy; and Paul Muldoon 'To Ireland'
2000. 1st Edition
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 384 
Memoire Storiche, 1835, Folio with illustrations
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 385 
Huton, Mary 'TheTain ', Maunsel & Co., Dublin 1907 (1)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 386 
'A Portrait of Irish Medicine' by Eoin O'Broin, etc.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 387 
Mr. & Mrs. S. C. Hall 'Ireland - It's Scenery and Character' in 3 Volumes (c. 1850)
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 388 
The Memoirs of Joseph Fouché. (London 1835). 2 volumes 8vo. 2nd ed. Translated from the French. Revised and
corrected. 8vo. Modern cloth boards; memoirs from Napoleon’s Chief of Police long thought to be fake but recent research
has shown them to be authentic. (2)
Estimate: 120 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 389 
'Smuainte ar Arainn' by Una Ni Fhaircheallaigh. Dublin 1902. Signed and Illustrated
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 390 
'Belfast Scenery'
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 391 
'Brendan Kennelly', Illustrated by John Verling Moloney Up And At It -  Both signed, Limited Edition (500) specially bound
edition
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 392 
'The Road to Wigan' by Pier Orwell Published by Gollancz / Left Book Club (1937)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 393 
P. Virgilii Maronis Opera. Interpretatione et Notis Illustravit Carolus Ruæus. Dublin. Georgii Grierson, 1722 plates, map.
contemporary leather, with panelled sides
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 394 
The Scenery and Antiquities of Ireland' by W H Bartlett - 2 Volumes, Historical & Descriptive Text J. Stirling Coyne, W. P.
Willis' (c. 1844)
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 395 
Atlas and Cyclopedia of Ireland and The General History of Ireland, by PW Joyce and AM Sullivan, modern binding
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 396 
Joseph Redmondson 'A Complete Body of Heraldry' Volume 2 (1780). Large Folio. Numerous Heraldic Plates. Calf.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 397 
The Festival of Lughansa, McNeill, 1982, reprint.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 398 
Songs of the Hebrides. 2 Folio Vols in green cloth with gilt blind stamped titles, 1922. Rare and lovely set. (2)
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 399 
Geoffrey Gambaso 'An Academy for Grown Horsemen' 1808. Folio. Fine Copper Plates. Full Contemporary Gil Crimson
Morocco Binding. Very Fine Copy.
Estimate: 150 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 400 
Colonel Colby 'Ordinance Survey of the County of Londonderry - Dublin 1837
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 401 
Marcus Keane 'The Towers and Temples of Ancient Ireland' - Dublin 1867
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 402 
Samuel Beckett 'From an Abandoned Work' 1958; and 'All Strange Away' 1979. Two 1st Editions
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 403 
Samuel Beckett 'Westward Ho' 1983; and 'Happy Days' 1963.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 404 
Samuel Beckett 'All that Fall' 1958; and 'Ends and Odds' 1979.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 405 
W. B. Yeats 'The Cutting of an Agate' 1919. 1st Edition. Original gilt cloth cover designed by Sturge Moore
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 406 
'Rebellions in Ireland' by Musgrave, 2nd Edition, Dublin 1801 (repaired and rebound)
Estimate: 180 - 220
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 407 
'Ruins de Strasbourg' c. 1870. Fine large coloured lithographs of Strasbourg following the bombardment in September 1870.
Folio. Scarce.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 408 
Atlas Of Ireland, Royal Irish Academy, Dublin 1979
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 409 
Roderic O'Connor Exhibition Catalogue re. Exhibition at Barbican, London 1985; and S. B. Kennedy 'Basil Blackshaw -
Paintings 2000 to 2002'. 1st Edition (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 410 
[Kilkenny & Laois]. Cois Foire. Placenames by O’Ceallaigh &Glimpses of Kilkenny & Rathdowney-Errill Parish & Tullamaine,
Newtown and Mallardstown & Thomastown and District & Historical Notes on Laois & The Story of Kilkenny. 7 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 411 
Round The World - album of pictures from photographs of the chief places of interest in all parts of the world - 2 vols
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 412 
A Nation And Not A Rabble and six other Irish interest books (7)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 413 
O'Donnabhan Rosa vol 1 and 2 and two other books (4)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 414 
Furniture…from Rococco to Art Deco. Taschen (2000)..Large 4to. Ireland – Art into History. Kennedy and Gillespie (1994).
Oblong folio. 240 pp. Two beautiful books. (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 415 
Eogan, 'Hoards of the later Bronze Age'
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 416 
Laois Interest: Publication of the Royal Commission of Historical Manuscripts – Report on Family and Estate Papers of the
Hartpole Family of Shrule, Queen’s County and Bowen Family of Kilnacourt, Queens County. Reproduced for the Library of
Trinity College Dublin. Typescript. 1976. Pp 191. A4.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 417 
Kildare Interest: Royal Commission of Historical Manuscripts – Report on Family and Estate Papers of the Conolly Family of
Castletown, Co. Kildare 1709-1923. Reproduced for the Library, Trinity College Dublin. 1976. Pp 165. A4.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 418 
Catalogue of the Bradshaw Collection of Irish Books. Cambridge. 1916. Lovely 3 volume set. Wonderful source book for
Irish bibliography
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 419 
Edward Ledwich 'Antiquities of Ireland' - 2nd Edition, Dublin 1804
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 420 
O’Nuallain & De Valera – 5 volumes of The Survey of Megalithic Tombs, all with dust wrapper, save volume 1
Estimate: 100 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 421 
John Feehan, Farming in Ireland ..history, heritage and environment (2003). 605 pages. Folio. Mint. Now out of print and
very scarce.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 422 
On The Céli-dé, commonly called the Culdees by Rev. William Reeves, November and December 1860. 140 pages.
Transactions of Royal Irish Academy. Modern cloth
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 423 
'The Irish Guards In the Great War - The Forgotten Masterpiece' - 2 volumes, Rudyard Kipling 1997
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 424 
John Rutty 'A Methodical Synopsis of Mineral Waters' - London 1758
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 425 
The Irish Priests in Penal Times 1660-1760. Waterford. 1914 by William Burke & Ireland and the Foundations of Europe by
Benedict Fitzpatrick. 1927. 2 books in very good condition
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 426 
'Slippers ABC of Fox Hunting'  - covers damaged. As a collection of plates.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 427 
The Linen Trade of Europe during the Spinning-Wheel Period. John Horner. Belfast. 1920. number 33 of a limited edition of
50 copies, bound in linen
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 428 
[Survey of Mayo etc.] Bound volume of Transactions of Royal Irish Academy 1825. Articles including Practical Navigation by
Alexander Nimmo, Irish maps by James Hardiman, Islands of Aran by John T. O’Flaherty and Trigonometrical Survey of
Mayo by William Bald with large folding plan of county. Modern cloth
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 429 
[William Rowan Hamilton]. Transactions of Royal Irish Academy volume XIX, Parts I & II. 1841-1843. Contemporary cloth.
old stamp erased. These bound volumes contain among others, two works by Hamilton, on Fluctuating Functions and on
Equations of the Fifth Degree.
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 430 
Bundle of Irish Interest Books (7)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 431 
Proceedings of the Irish House of Lords, Vol 1, 2 & 3
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 432 
Constitution and Branch By-Laws of the Friends of Irish Freedom, Revised by the Irish Race Convention, February, 1919.
Diarmuid Lynch, National Secretary, New York City. Small booklet. Includes: Ireland's Declaration of Independence,
Proclaimed by the Dail Eireann, Dublin, list of National Officers and National Trustees
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 433 
The Recognised Irish Republic. Wm. J. M. A. Maloney. New York. [1919] printed wrappers. Fragile.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 434 
Limerick and Ennis Railway Company. Report and Accounts to 31st December 1870 at Meeting to be held at the Railway
Station, Limerick. An interesting piece of railway ephemera
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 435 
In the Time of the ‘the Tans’. A Play in Three Acts by Maeve Cavanagh MacDowell. Talbot Press. Circa 1940. original
wrappers. Celebration of Slane Hill and the Mystic Flame
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 436 
The Battle of Castleknock’. Irish Historical Pageant Play, Period-second century, A. D. in the grounds of St. Vincent’s
College, Castleknock on 28th, 29th & 30th May, 1908. pictorial wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 437 
St. Patrick’s Shrine Knockpatrick near Foynes by T. de B [ Tomas de Bhulb]. Limerick Leader. Circa 1910. Rare. Fragile
wrappers
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 438 
Markievicz, Constance 'A Call to the Women of Ireland'
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 439 
Erin go Bragh. Anchor Line. Ireland and America. Ocean Steamers Sail every Wednesday & Saturday. 1873. 4 page colour
brochure, folded. fares, times of departure, accommodation, map of Ireland showing railway connections. interesting item
relating to emigration
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 440 
[Irish Postal History]. 1848, Folded letter with Penny Red stamp addressed to Julianstown, Drogheda, with postal marks of
Balbriggan and Drogheda
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 441 
Remarks on the Neighbourhood of Cragmoher, Corofin, Co. Clare. Limerick City Printing. Circa 1930. Original printed
brochure. Description of the shooting and fishing available in Corofin and Burren district. A rare item
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 442 
The Sovereign People by P. H. Pearse. Tracts for the People, No. 13. Whelan & Son. 1916. Fragile staple bound wrappers
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 443 
Daniel O’Connell upon American Slavery, with other Irish Testimonies. [O'Connell, Daniel] Anti-Slavery Tracts. No. 5. New
Series. New York, American Anti-Slavery Society. 1860. Rare tract
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 444 
Zouch – Oxford, 1636 – 'Descripto Juris' and 'Judicii Ecclesiastici'
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 445 
The Augustinian Abbey of St. Mary the Virgin Ballyhaunis 1348-1948. An Historical Sketch. Good Counsel Press. 1948.
Wrappers
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 446 
Foxford and Its Factory. The Story of an Irish Industry. Rev. T. A. Finlay, S. J. Dublin. 1902. 24 pages, plates. printed
wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 447 
On The Irishmen Executed in Dublin. A Poem to which is added a Note on the Present State of Ireland. Albert Clement
White. London. 1917. Original wrappers.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 448 
The Archbishop of Tuam’s Answer to Two Objections made against His Charitable Address to all of Communion of the
Church of Rome. [Edward Synge]. 1708. Disbound
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 449 
'Earnaighe na Maidine', 1912 – morning service in Irish.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 450 
'In Praise of Drunkenness', London 1720, grubby pamphlet of an Oxford tutor’s advice to his pupils – mainly to drink
copiously.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 451 
Slane. Lady Day, 1932. Westmeath Examiner. Fragile
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 452 
You Have been Represented for 118 Years. [Sinn Fein. 1918]. Single page. Fragile. A call to vote for Michael Staines who
was elected as a Sinn Féin MP for Dublin at the 1918 general election
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 453 
The New History of Ireland, Oxford, 5 vols, superb set
Estimate: 120 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 454 
Bruce Arnold 'Orpen - Mirror to an Age'. First Edition. Illustrated.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 455 
S.T. Coleridge, Aids to Reflections, 2 vols 1848. 12mo, original boards. Sarah Stickney, Pictures of Private life, 1st and 2nd
series 2 vols 12mo, half leather, L.1833, 1834. James Payn, Some Literary Recollections. 8vo. London 1884. Blind stamp of
Knoppogue Castle, Newmarket-on-Fergus and signature of John A. Butler, Feb 1885. (5)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 456 
James A. Froude 'The Spanish Story of the Armada' 1892. 1st Edition; and S. Wilberforce 'Hebrew History' 1883. 1st. 1st
Edition (2) Fine bindings
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 457 
Sean O'Casey 'Cock-a-Doodle Dandy' 1949. 1st Edition, Advance Review Copy; and S. O'Casey 'The Star Turns Red' 1940.
1st Edition (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 458 
Thomas Sheraton 'The Cabinet Maker and Upholsterer's Drawing Book' 1793. Small folio. Numerous folding plates. Good
modern half calf binding.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 459 
W. B. Yeats 'Poems: Second Series' 1909. 1st Edition. Original gilt cloth designed by Althea Gyles
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 460 
Life of Rev. George Donnell, First Pastor of the Church in Lebannon; with a Sketch of the Scotch-Irish Race. President T. C.
Anderson. Nashville. 1859. Cloth
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 461 
Papers of the Dublin Philosophical Society, vol 1 & 2, The Council Book for the Province of Munster and The DeVesci Papers
(4)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 462 
'Cromwell's Excursions through Ireland' comprising topographical and Historical Delineations of each Province' - 2 Volumes
(1820)
Estimate: 150 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 463 
Mrs. J. Sadler 'The Hermit of the Rock - A Tale of Cashel'
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 464 
Kenneth Milne 'A History of the Royal Bank of Ireland' 1964. 1st Edition. Illustrated.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 465 
Shakespeare/Bacon, a bound collection of 15 pamphlets by various authors, including an Irish Jesuit concerning the early
20th century controversy about the authorship of Shakespeare’s works. Highly amusing.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 466 
A E Coppard, The Man from Kilsheelan, Signed Ltd Edition, 31/550, H/B
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 467 
Fitzpatrick, The Sham Squire; Sean Luing, John Devoy (1961); CTS pamphlet, The Hero of Cremona. (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 468 
M. T. Sadler 'Ireland and it's Evils and their Remedies' - 2nd Edition, London 1829
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 469 
Seamus Deane, Reading in the Dark, Signed, H/B and Rumours, 1977 First Edition, S/B (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 470 
Elrington, 'A Visitation of TCD', 1872, the election of Fellows
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 471 
Child Abuse: Commission of Investigation – Report into the Catholic Archdiocese of Dublin July 2009. Parts I & II plus
Appendices.
Estimate: 10 - 20
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 472 
M. O. Tarbotton 'History of the Old Trent Bridge, Nottingham' 1871. 1st edition. Illustrated with photographic plates.
Interesting signed letter from author included.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 473 
Pye, Patrick 'Apples and Angels' and Ann M. Stewart 'Irish Arts Societies'; vol 1 and 2 and Robert Ballagh Catalogue (4)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 474 
Dun Laoghaire, History, Scenery & Developement and 6 other books (7)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 475 
Samuel Beckett 'Ill seen Ill said' 1982; and 'Mercie and Camier' 1974. Two 1st English Translations in good dust jackets
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 476 
Samuel Beckett 'Waiting for Godot' 1956. 1st Edition in English with its Iconic Cover Dust Jacket.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 477 
Samuel Beckett 'As the Story was Told' 1990; and 'That Time' 1976. Two Beckett 1st Editions
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 478 
O’Grady, two children’s books, 'Ulrich the Ready' and 'The Chain of Gold'; and and 16. Lever, 'Con Cregan'
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 479 
Fifty Years Ago. A Memoir by Right Reverend John J. Hogan, Bishop of Kansas City. 1907. Hogan was born in
Cahirguillamore, Grange, County Limerick. Modern cloth
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 480 
Eustace Budgell 'Memoirs of the Life and Character of the Earl of Orrery and the Family of the Boyles' - 2nd Edition (1732)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 481 
R. W. Smith 'To the South Pole' 1937. 1st Edition. Illustrated. Decorative Blue Cloth.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 482 
Desmond Ryan, 'Sean Treacy and the Third Tipperary Brigade', hardback with dust wrapper.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 483 
Barry E. O'Meara 'Napoleon in Exile or A Voice from St. Helena' - 2 Volumes (1822)
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 484 
Lord Alfred Douglas 'Oscar Wilde and Myself' (1914). 1st Edition.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 485 
R. M. Elmes & M. Hewson 'Catalogue of Irish Topographical Prints and Original Drawings; and 'A Descriptive Catalogue of
Pictures Busts and Statues in Trinity College, Dublin' (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 486 
An Irish Utopia. Story of a Phase of Land Problem. Special Introduction Dealing on Subject of Irish Round Towers. John H.
Edge. 1910. Attractive decorative wrappers
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 487 
'Broadsides', 1973; and 'Field Day' - Three pamphlets, 1986, being Field Day pamphlets 10, 11 and 12 in excellent condition.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 488 
Sir John Lavery 'Exhibition Catalogue re. Touring Exhibition' August 1984 to March 1985. Illustrated in colour.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 489 
Seamus Heaney 'The Redress of Poetry' 1995. Scarce 1st Edition with Sticker 'Winner of Nobel Prize in Literature'
Estimate: 50 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 490 
William Bulfin ..Cam Cuarta in nÉirinn (Rambles in Erin). Eoin Ó Neachtain do chuir Gaeilge air; Beatha Theobald Wolfe Tone
(1932). Large 8vo. (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 491 
Japanese translations: Alice Taylor, Quench the Lamp; Green Fields, a journal of Irish Country life. Tokyo and Dingle.
Unusual and rare in Ireland. (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 492 
James Stephens, The Adventures of Seumas Beg, first edition, H/B , The Adventures of Seumas Beg, Signed, H/B,
Reincarnations, 1918 First Edition, H/B, The Hill of Vision, 1912, First Edition, H/B, The Hill of Vision, 1912, First Edition,
H/B, Strict Joy, 1931 First Edition, H/B, Illus. Arthur Rackham, and Irish Fairy Tales, 1979 Edition, H/B (7)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 493 
Donal O’Sullivan, Songs of the Irish (1969), folio with d/j; The Invisible Art: a century of music (2016). (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 494 
Jaski and McCarthy, The Annals of Roscrea, a diplomatic edition. Roscrea People 2012. Privately published in a ltd edition of
75 copies. O/P and scarce. O/s. Scholarly unique study. Padraig Ó Riain, Four Tipperary Saints; Ignatius Murphy, Diocese of
Killaloe in the Eighteenth Century, (1993). (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 495 
The Fenian Trials Report of the Trials of Alexander M. Sullivan and Richard Pigott for the Seditious Libels on the Government
at the County of Dublin Commission, 1868, Dublin by Thoms
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 496 
A Catalogue of the Books and Manuscripts comprising the library of the late Sir John T. Gilbert, compiled by Douglas Hyde
and D. J. O'Donoghue, Dublin 1918
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 497 
AE, Candle of Vision; and O’Conaire, 'Field and Fair', 1929, with interesting compliment slip.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 498 
Collins, Quickening the Earth, 2008. Soil minding and mending in Ireland. VF copy. (1)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 499 
McGahern, John 'Memoir' Limited Edition, slip case (1)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 500 
11 Volumes of Journals For The Preservation of Memorials of the Dead
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 501 
Duanaire Finn. The Book of the Lays of Fionn by Eoin MacNeill and Gerard Murphy. Irish Text Society. 1908-1933. Attractive
two volume set
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 502 
Kennedy Family Interest, one signed by Ted Kennedy and one by Eunice Shriver
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 503 
Paddy & Mr Punch and six other Irish interest books (7)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 504 
[Maynooth Bindings]. S. Thomae Summa Theologica. 1849. 6 volumes. Half-leather, lovely set.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 505 
Bryant, Sophie 'Liberty, Order and Law'; and 'Bibliography of Irish Philology' (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 506 
G. Gregory 'The Economy of Nature' 1804. 3 Volumes. Plates. Book Plate of R. Gregory, Coole Park, Gort in Volume I. Fine
Later Half Calf.
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 507 
Hastings, James 'Encyclopedia of Ethics and Religion' 13 Volumes
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 508 
Mirror Of Parliament much on Irish Politics, Irish Affairs and Daniel O'Connell etc. - 16 large bound vols and 11 smaller vols.
- 1st half of 19th Century, wonderful resource
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 509 
Calendar Of Ancient Records of Dublin, 10 vols
Estimate: 180 - 220
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 510 
Crate of Irish Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 511 
Crate of General Interest Books
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 512 
The Encyclopedia of Poultry, illustrated with coloured and black and white prints, 1921, 2 volumes plus 2 other poultry
books.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 513 
The Sporting Magazine, 12 volumes, containing prints of jockeys, horses, animals etc. Circa 1830’s, hunting, fishing and
shooting.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 514 
Box of 20 books on Plants, Trees and Flowers
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 515 
Box of 16 Books on Birds
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 516 
'The Belvederian' 27 Issues - a broken run from 1960 to 1997
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 517 
Box with Stories from Tory Island and William Orpen (Politics, Sex and Death)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 48 of 65

Purcell Auctioneers - Auction of Irish Interest Books, Maps, Posters, Interesting Ephemera etc. to include Books from the
Library of Michael Tierney (1894-1975), former President of UCD, T.D. and Senator. - Starts 02 Oct 2019



Lot 518 
W. H. Pyne 'The History of the Royal Residences' 1819 - 2nd Vol, 1st Edition. Folio. With 37 coloured and litho plates.
Beautiful full gilt red morocco binding, gilt spine, raised bands. Very scarce.
Estimate: 200 - 400
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 519 
Three Volumes of the Hibernian Magazine  - 1860
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 520 
Cooke's History of Birr, The Early History of the Town of Birr, or Parsonstown by Thomas Lalor Cooke, 1875, published by
Robertson & Co., 3 Grafton Street, Dublin, loose binding, with three inscriptions incl. Rev H Sheehy C.C., Birr 1970, along
with Vol 2 and 4 of The Cabinet of Irish Literature (3)
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 521 
E. K. Tratman 'The Caves of North West Clare'. Illustrated; and 'Corporation Book of Ennis' 1990. Illustrated. (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 522 
Irish Language: Listing of Literature in the Irish language between 1850 and 1936 (3 vols, Risteard de hAe & Bríd Ní
Dhonnchadha – Government Publications)
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 523 
Thomas Bodkin 'Hugh Lane and his Pictures' 1956. Illustrated; and Judith C. Wilson 'Conor 1881-1968 Life and Work of an
Ulster Artist' (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 524 
Mrs. Brassey 'A Voyage in the 'Sunbeam'' 1880. 1st Edition. Illustrated. Fine binding; Charles M. Doughty 'Travels in Arabia
Desert' 1920. Map, Plans and Illustrations. (2)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 525 
John McGahern. The Barracks. 1963. First edition. No dust wrapper
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 526 
Douglas Hyde 'Legends of Saints and Sinners' c. 1910; and John Francis Maguire 'The Irish in America' 1868. (2) (Maguire
founded the Cork Examiner in 1841
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 527 
Sean O'Casey 'Blasts and Benedictions'; 1967; and Sean O'Faolain 'The Heat of the Sun' 1966. With review slips. Two 1st
Editions in dust jackets.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 528 
Paul du Chaillu 'The Land of the Midnight Sun' 1899. Illustrated. Fine copy in pictorial gilt cloth
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 529 
O'Flaherty, Liam, 'The Life of Tim Healy',; Jonathan Cape, 1927; Barrington, Sir Jonah, 'Personal Sketches', Glasgow,
Cameron Ferguson & Co.,c. 1900 - green cloth, a famously unreliable but entertaining series of anecdotes by a man who
ultimately had to give up his judicial office on account of large scale embezzlement; and Healy, Maurice - 'Stay Me with
Flagons', a book about wine, Michael Joseph, London, 1940 with frayed dust wrapper. A wonderful book about wine by a
man who only took to it late and wrote the classic 'The Old Munster Circuit', along with two other wine books.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 530 
George Cunningham (with Tom McCarthy) Roscrea Hurling Club (1980); Roscrea Golf Club 1892-1992: I Can and I Will,
All-Star Offaly hurler Pat Carroll and Coolderry Hurling Club (2011). (3)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 531 
J.P. Donleavy, The Lady who liked Clean Rest Rooms, first edition, H/B; and  J.P. Donleavy, Beastly Beasts, Birds, People
and Places, signed (catalogue) S/B (2)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 532 
Play scripts: 11 plays including 9 Irish; included are Sean O’Casey, The Plough and The Stars; An Posadh by An Craoibh;
Aodh De Blacam; The Colleen Bawn.. 11)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 533 
Large Collection of Irish and English Theatre Programmes - Abbey, Dublin Globe, Olympia, Gaiety etc.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 534 
Harold Leask 'Irish Castles and Castellated Houses' 1941. 1st Edition; and 'A.M.S. Points and Pillow Lace' 1899. With
numerous plates of Irish and English lace (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 535 
Austin Clarke: A Tribute ..on his 70th birthday (Dolmen, 1966); good copy; A Penny in the Clouds (1st, 1968); A Study of
his Writings (1981). (3)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 536 
Irish Antiquarian Researches by Sir William Betham, 1827 with hand coloured plates, The Political Tracts of Menenius, 1848,
Historical Tracts by Sir John Davies, 1786
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 537 
A Short Memoir of Terence MacSwiney. P. S. O’Hegarty with a Chapter by Daniel Corkery. Talbot Press. 1922. Excellent copy
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 538 
Captain Robert Scott 'The Voyage of the 'Discovery'' 1907. 2 Volumes. Colour illustrations, maps, etc. Naval College book
plates. Very fine contemporary gilt blue calf, spines with red morocco labels. Beautiful and rare set.
Estimate: 220 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 539 
The Ancient Irish Church as a Witness to Catholic Doctrine. John Salmon, M. R. S. A. I. 1897. wrappers
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 540 
Samuel Prout 'The Continental Annual' 1832. 1st Edition. Plates; and M. Titmarsh 'The Kickleburys on the Rhine' 1851 with
coloured plates
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 541 
Murphy, 'Dioceses of Killaloe', 1800 – 1850; Sullivan, 'New Ireland'; and Gwynn, O’Connell Davis 'The College’s Bill'.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 542 
W. B. Yeats 'Responsibilities and Other Poems' 1916. 1st Edition. Original gilt cloth cover designed by Sturge Moore
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 543 
Substance of Mr. Canning’s Speech in House of Commons December 1798. 1799. & Speech of John, Earl of Clare, Lord High
Chancellor of Ireland February 1798 & Shade of Alexander Pope on Banks of the Thames. A satirical poem by the residence
of Henry Grattan November, 1798 . [Thomas James Mathias] & An Address to People of Great Britain. R. Watson Lord
Bishop of Landaff. 1798. & An Answer to P. Duigenan’s Two Great Arguments Against the Full Enfranchisement of the Irish
Roman Catholics by a Member of the Establishment 1810. 5 works in marble boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 544 
Folk & Farm and six other Irish interest books (7)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 545 
Ciaran Carson 'The Ballad of HMS Belfast' 1999. 1st Edition signed by Author; and J. K. Charlesworth 'The Geology of
Ireland' 1953. Illustrated. (2)
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 546 
Tatlow, Joseph 'Fifty Years of Railway Life' and 13 Issues of 'Cuiisle na Tire'
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 547 
Brendan Kennelly, Dream of a Black Fox, first edition, H/B, The Boats are Home, first edition, S/B, Salvation, the Stranger,
first edition, S/B, Love Cry, first edition, signed, H/B, The Florentine, first edition, H/B and Maloney Up and At It, first
edition, S/B (6)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 548 
Methodist College Belfast and six other Irish Education interest (7)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 549 
Sligo Interest: History and Antiquities of Ballysadare and Kilvarnet, Co. Sligo (Archdeacon O’Rorke); The History of Sligo
Town and County (2 vols, O’Rorke); Hearth Money Rolls with full transcript for County Sligo (MacLysaght, 1967).
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 550 
Captain John Franklin 'Narrative of a Journey to the Shores of the Polar Sea in the Years 1819/1822'. 1824. 2 Voloumes. 4
Folding Maps. Contemporary Quarter Calf. Rare Artic Travel
Estimate: 150 - 220
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 551 
Thom's Irish Almanac and Official Directory with the Post Office, Dublin City and County Directory for the Year 1849.
Statistics of Ireland, Ecclesiastical, Law , Banking, etc. 1849. 1094 pages, plus advertisements. Folding map at rear. full
leather binding
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 552 
The Burren: Kiltartan Parish, Mary de Lourdes Fahy; John P. Holland (born Liscannor); Burren in West; Burren Journey;
Exploring the Burren; Archaeology of the Burren; The Book of the Burren. (7)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 553 
Leonard C. Ingleby 'Oscar Wilde - Reminiscences' 1912. 1st Edition.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 554 
'Duiche Neill' Vol 1 Nos. 1,2,3,4,5 and 17 - a Journal
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 555 
O’Malley, 'No Surrender Here', Lilliput, 1992; Healy, 'The Great Fraud of Ulster'; and Meehan, 'Confederation of Kilkenny'.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 556 
Dublin In The Medieval World and four other Irish interest books (5)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 557 
O’Kelly, 'Hillsides' (Illustrated by MacLiammoir); Lehman, 'The Flaherty’s of Aran', a children’s story set in the Aran Islands;
O’Kelly, 'The Leprachaun of Kilmeena'; and 27. T. H. White, 'The Elephant & The Kangaroo'.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 558 
Three eighteenth century Irish historical publications: Collectanea de rebus Hibernicis (Vol IV, 1786 – spine split); 
Anthologia Hibernica (2), 1793 and 1794.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 559 
[Maynooth Bindings by Bellew]. History of the Papal States by Miley. 1850. 3 volumes. full-leather, with embossed spines.
Labels of Bellew Binders
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 560 
Dr. Dridtjof Nansen 'Farthest North' 1898. 1st Edition. 2 Volumes. Map. Colour and Other Plates. Fine Original Gilt
Decorative Cloth.
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 561 
Box of General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 562 
Box of General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 563 
Box of General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 564 
Irish Historical Journals. Irish Historical Studies, Breifne, Ardagh and Clonmacnoise, Galway etc. 0ver 60 individual items
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 565 
Kerry Archaeological and Historical Journal. 31 issues & Analecta Hibernica. 7 issues & Familia [Irish family Research], 21
issues
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 566 
Large collection of Dublin printed Irish Acts. 1780-1880. Over 300 individual acts on various topics, economic and social
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 567 
European History, Studies etc. - 3 boxes
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 568 
European History, Studies etc. - 2 boxes
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 569 
Small Box of Irish Interest books c.12
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 570 
McNeice, Bishop of Down, Our First Loyalty – Louis McNeice’s father with compliment slip of Government of Northern
Ireland Publications
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 571 
O'Brien, Mrs. William - 'In Mallow', London 1920, paper covers, unusual and somewhat sentimental sketches, but a chapter
also on the reprisal burnings in Mallow on September 28th, 1920
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 572 
Pastoral Letter of Archbishops and Bishops at Maynooth to Clergy and the Laity of the Catholic Church in Ireland. [1900]
Views relating to educational matters in Ireland at the start of the twentieth century & The Church of Ireland, a Scriptural
Catholic and National Church. Sermons Preached in St. Patrick’s Cathedral by Rev .C. P. Reichel, etc. 1870 & The Prospects
of Revision. A Few Thoughts Submitted by The Rev. Lord Plunket, M. A. 1876. 3 books in marble boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 573 
[County Clare] A Letter to Members of House of Commons of Great Britain and Ireland by Daniel O’Connell, Member for
Clare. 1829. modern quarter leather
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 574 
What’s Wrong with Ireland? John Hampden Bright. Circa 1920. 30 pages. Modern marble boards. A forthright condemnation
of British terror tactics in Ireland, including the ‘Sack of Balbriggan’
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 575 
A History of the Chief Matters of Irish Warres, with List of the victories obtained by the Lord General Cromwell, July 1650.
Patrick Traynor reprint of the original edition & The Badge of Conquest or Great Sentimental Grievance of Irish People by H.
R. H. Circa 1860. position of the Church of Ireland and the case against Dis-establishment. & Current Politics. Mr. George
Hill Smith, bound with Stand Firm! A Speech Delivered at the Rotunda, Dublin, on January 1895 by Sir Edward Clarke,
bound with An Appeal to Scotland; A Speech Delivered in the Music Hall, Aberdeen, on March 1895 by John Atkinson, Q. C.
Attorney-General for Ireland, 1892. 5 works in 3 books. Marble boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 576 
Medical Missions in Ireland. The Story of Limerick. Joseph John Long. Society for Irish Church Missions. Circa 1920. modern
cloth preserving original wrappers. Fascinating account of a bitter religious dispute. illustrated
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 577 
The Fourth Report of the Committee of the Hibernian Church Society. With a List of Subscribers and Benefactors. 1812
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 578 
The Irish Commonwealth. A Monthly Review of Social Affairs, Politics and Literature. Volume 1, Number 1 to Volume 1
Number 3. 1919. Kiersey. 1919. three issues in decorative wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 579 
What is life? The physical aspect of the living cell. Based on Lectures delivered under the auspices of the Institute at Trinity
College, Dublin, in February, 1943. Erwin Schrödinger. Cambridge University Press. 1944. dust wrapper. Dedication from
author to Fred Dixon. One of the foundations of molecular biology, exercising an early influence on the thought of Watson,
Crick, Wilkins and Benzer, among others
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 580 
Emancipation. ‘Seachranaidhe’ [Frank Ryan]. National Publicity Committee. Circa 1929. marble boards preserving original
wrappers. Ryan, a militant Republican born in County Limerick, had a dramatic life in Ireland, Spain and Germany
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 581 
Irish Nationality in 1870 by a Protestant Celt. [Robert McDonnell] with a Commentary on the ‘Home Rule Movement’. 1870.
with Manuscript annotations. & The Irish Land Act, 1903, Explained with Full Text of the Act, Tables etc. John and Frank
Fottrell Solicitors. 1903. Both books in marble boards preserving original wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 582 
A Guide to the Lakes of Killarney. Illustrated by engravings, after the designs of George Petrie Esq. by the Rev. G. N.
Wright, A. M. 1822. & The Lakes of Killarney by R. M. Ballantyne. 1859. Colour illustrations. 2 books
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 583 
Pre-Famine Irish Tour book. Impressions of Ireland and the Irish. [James Grant]. Philadelphia. 1845. Lacks title page.
scarce tour of Ireland immediately pre-Famine
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 584 
Thomas Browne (Thomas Moore), Intercepted Letters or The Twopenny Post Bag. 16th Ed 1818 with a new preface and
additional poems. Small 8vo with recent cloth binding. (1)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 585 
Oscar Wilde, The Soul of Man Under Socialism, 1912 First Edition, rare in Dust Jacket, H/B
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 586 
Dalkey. A Short Account of the town throughout its Changing History. B. L. Edwards. Circa 1933. & Wicklow. A Guide to the
Town, a Tour of the District; a Souvenir of a very pleasant Holiday. P. J. Noonan, Journalist, Wicklow. & Our Lady’s Island
County Wexford in History and Legend by Rev. Patrick Murphy. [1956]. All wrappers. 3 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 587 
Dun Dealgan Cuchulain's Home Fort. A Short Sketch of Its History (Issued in Aid of Dun Dealgan Purchase Fund). Compiled
by Harry G. Tempest. 1910. Marble boards.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 588 
A Discourse on the Best Method of Prosecuting Medical Enquiries; delivered before the Medical Society of London, January
1774, and Published at their Request by James Sims, M. D. Sims born in County Down, studied at Leiden, practiced in
Tyrone, returned to London. a critique of prevailing methods in anatomy
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 589 
'Album of Ireland' c. 1895 with 53 Views; and 'Handbook to Galway, Connemara and the Irish Highlands' 1856 (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 590 
Digest of the Acts relating to the Salmon Fisheries of Ireland in the form of Instructions for Water Bailiffs. Compiled by
Thomas Francis Brady, Inspector of Irish Fisheries. 1870. Lovely copy
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 591 
The Kingdom of Kerry; Historical and Descriptive Articles by M. P. Ryle. Illustrated by C. A. Mills. 1899. embossed cloth. Rare
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 592 
Two scarce Laois items: Historical Notes on Laois and Place Names of Ballyroan (1962); Lays of Leix (William O’Neill, 1903)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 593 
Early golf book: John L. Lowe, Concerning Golf, L. 1903. Small 8vo. Tear to flyleaf. Some browning of pages. 217 pp.
original photo of golf scene tipped in. Good copy of scarce book. (1)
Estimate: 100 - 140
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 594 
'Intermediate Education in Ireland'. Dublin 1877. 1st Edition; and 'Mecredys Road Book of Ireland' c. 1900. Disbound. (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 595 
(Church of Ireland). A Sermon Preached Before the Association for Discountenancing Vice, in St. Mary's Church by Rev.
Robert Burrowes 1795. & The Irish Bishops and Church Reform in Spain and Portugal by Lord Plunket, Archbishop of
Dublin. 1894 & What is the Church of Ireland? inquiry into constitution, discipline, and fundamental principles of the
Church of England and Ireland by Arthur Hamilton Foster, [1870]. 3 works in modern marble boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 596 
Rev. P. Dempsey 'Avoca - A History of the Vale' 1912. 1st Edition. Original gilt cloth. Scarce local history.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 597 
Anna Livia Plurabelle Fragment of Work in Progress. James Joyce. Faber. 1930. wrappers. & Pomes Penyeach. James Joyce.
Faber. Wrappers
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 598 
Short Study of a Transplanted Family in the Seventeenth Century. E. McLysaght. 1935. wrappers
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 599 
Carrickmacross Civic Week October 1947. wrappers. Interesting commemorative programme
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 600 
Austin Kennan, Thrasymachus..a curious memoir of administration of competition legislation. (1979). 24 page pamphlet by
the former Examiner of Restrictive Practices about remarks in Dáil Éireann about the Minister’s failure to re-appoint Kennan
as Examiner. One of the very few (if any) public and published comments by an Irish Civil Servant on what he felt was ‘The
use of the executive power of a Minister to oppress a citizen is the concern of all citizens; doubly so when the ultimate aim
is the distortion of the administration of legislation.’ Wraps. (1)
Estimate: 40 - 60
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Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 601 
Arthur Griffith 'The Resurrection of Hungary - A Parallel for Ireland' 1904. 1st edition. Wrappers. The first edition did not
contain Griffith's name. Rare.
Estimate: 120 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 602 
Falls Hotel, Ennistymon, Co. Clare. McKern’s Printers. Circa 1925. 10 pages, photographs. detailed letter to a prospective
customer, dated 9/12/45 loosely inserted
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 603 
Dialect in East and Mid-Leinster. Gaelic Survivals containing Numerous Place-names as spoken by People and several
hundred local Gaelic Words. With Pronunciation by Donn Piatt, M. A. circa 1935. wrappers
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 604 
Irish Members and English Gaolers. The Treatment of Political Offenders. G. Shaw Lefevre, M. P . 1889. Re-backed wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 605 
Wilson's Dublin Directory for the year 1819. Merchants, Traders, Judges, Barristers. Nobility and Gentry. etc. full calf. wear
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 606 
The Story of the Irish Citizen Army by P. O’Cathasaigh [Sean O’Casey]. Maunsel. 1919. Wrappers. Superb copy
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 607 
Military Rule in Ireland. Erskine Childers. Talbot Press. 1920. Second Edition Revised. Modern boards preserving original
wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 608 
Waterford Saints and Scholars [17th Century] by Rev. P. Power M.R.I.A. Waterford. 1920. Old stamp of defunct friary. The
Waddings etc
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 609 
'Credo Experto’. A Short Statement Concerning the Confiscation of Improvements in Ireland Addressed to the Right Hon. W.
E. Forster, Chief Secretary to the Lord Lieutenant of Ireland by a Working Landlord. [Richard John Mahony]. 1880. modern
cloth. Mahony was the High Sheriff of County Kerry
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 610 
Myles na gCopaleen, 'Cruiskeen Lawn' – Ken Gray’s copy.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 611 
[Ennis]. Irish Bibliography. List of Books, Newspapers and Pamphlets Printed in Ennis, Co. Clare in the Eighteenth Century.
E. R. McC. Dix. 1912. The Cuala Press. Dedication from author. modern marble boards preserving original decorative
wrappers
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 612 
Pastoral Letter to the Clergy and Laity of the Diocese of Limerick for Quinquagesima Sunday 1917, by Edward Thomas
Bishop of Limerick. 1917. marble boards. A controversial letter which demanded that the British government -of whom he
was quite critical- negotiate with the Germans with whom they were engaged in war
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 613 
A Letter on the Pretended Reasons that led The Rev. Mathew Crowley to change from the Roman Catholic to the Protestant
Religion by a Roman Catholic Priest. 1811. marble boards. the conversion of Rev. Crowley to the Church of Ireland was a
significant blow to the Catholic Church
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 614 
Letter Addressed to the Proprietors of the Belfast Academical Institution, on the Subject of Certain Proceedings that Lately
Took Place at the Seminary. [John Lawless]. Belfast. 1816. marble boards. relating to a political controversy that occurred in
the college
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 615 
Men of the South and their part in the fight for Irish Freedom by Donie Murphy. 1991. Paperback.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 616 
Auguste Carlier 'Marriage in the U.S.' 1867. 1st English Edition published in Boston. Gilt cover.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 617 
Henry Bracken 'Treatise upon the Art of Farriery' - 1 Volume (1742)
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 618 
Vox Hiberniae E Deserto Clamantis; or Ireland Her Grievances and their Remedies. Richard Grattan. 1870. cloth with paper
label.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 619 
'Cork Election 1818' - A full and correct report of the Proceedings at the Election for the City of Cork
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 620 
'Cork Election 1820' - A full and accurate report of the Proceedings at the Election for the City of Cork'
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 58 of 65

Purcell Auctioneers - Auction of Irish Interest Books, Maps, Posters, Interesting Ephemera etc. to include Books from the
Library of Michael Tierney (1894-1975), former President of UCD, T.D. and Senator. - Starts 02 Oct 2019



Lot 621 
The Ecclesiastical Antiquities of Brigown, with a Sketch of the Life of St. Findchua. A Lecture delivered in the Town Hall,
Mitchelstown by Canon Courtney Moore, Rector of Mitchelstown. 1891. modern marble boards
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 622 
Dark Weeping by ‘AE’ with Designs by Paul Nash 1929. The large-paper edition, limited to 400 copies, signed by the author
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 623 
Censorship of Publications. Register of Prohibited Publications. Dublin, 1985. 130 page listing of books, magazines etc.
banned in Ireland. fascinating. Wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 624 
Sermon Preached by Rev. Dr. Healy, Bishop of Clonfert, at the Dedication of the New Church of Maynooth College. 1891. &
The Speech of Doctor Dromgoole; Delivered at the Catholic Board on Wednesday, December, 1813 with a Commentary.
Belfast. 1813. 2 works in modern marble boards
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 625 
From Walsh Studio, Croyden Park Avenue Dublin. Christmas Cards, Prayer Leaflets, Calendars. Circa 1940. 12 pages of card
with examples of prayer leaflets adhered. modern marble boards. interesting sample of a Dublin Printer
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 626 
Church of Ireland: Bundle of books and pamphlets including Historical Handbook of St Patrick’s Cathedral (1891);
Constitution of the Church of Ireland (1926); Church Warden’s Handbook (1954); Ephemeral items relating to General
Synod, etc. (mostly 1870s)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 627 
Advice to the Protestant Clergy of Ireland in which Present Dispositions of Public towards them are considered to redress
the injuries and Secure the Rights of the Clergy by a Layman of the Church of England. 1787
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 628 
Ennis In The Banner County by Very Rev P J Canon Vaughan - paper read at the Annual Congress of the Irish Vocational
Education Association in Lisdoonvarna, Co. Clare, June 1946
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 629 
Tracts for the Times No. 4. When the Government Publishes Sedition by Arthur Griffith. Circa 1911. & Towards the Republic.
A Study of New Ireland's Social and Political Aims by Aodh de Blacam. Kiersey. 1918. 2 works, both in marble boards.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 630 
[Currragh Chase]. Pleas for Secularization by Aubrey de Vere. 1867. modern marble boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 631 
Bodach an Chota Lachtna. Padraic Mac Piarais do chuir i n-eagar. Connradh na Gaedhilge. Circa 1912. marble boards
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 632 
Catechism of Domestic Science for the Use of Children. Kathleen Ferguson, Dublin School of Cookery. Athlone Printing
Works. 1905. printed wrappers, rare and early Irish domestic economy item
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 633 
List of Subscriptions to the Papal Tribute in the Diocese of Dublin, Published by the Committee. 1860. modern marble
boards, old college stamps. Most interesting
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 634 
Some Notable Conversions in the County of Wexford by Rev. Francis Kirk. 1901. Lovely copy
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 635 
The Post Office. A Play. Rabindranath Tagore. Cuala Press. 1914. Limited edition. Tagore was a close friend of W.B. Yeats
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 636 
Gavin Friday ( Illus. by Bono), Peter and the Wolf, First Edition, Boxed + CD
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 637 
In Our Father's House, St. Peter's And The Vatican by John Smit and Mons Hugh O'Flaherty, Vatican Polyglot Press, Hugh
O'Flaherty, famous Kerry born priest
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 638 
The Story of Shane O'Neill. Hereditary Prince of Ulster, Surnamed 'An Diormas' or the Proud by Ollamh. Circa 1890. modern
marble boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 639 
A Directory of Holy Indulgences by Rev. Michael Comerford. Dublin. 1870. Some wear to cloth covers. Fascinating book by
priest from Kildare and Leighlin Diocese who later became its bishop
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 640 
The Governess; or Evening Amusements at a Boarding School. Printed for P. Wogan. 1800. 180 pages. leather binding
worn. Rare
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 641 
Michael O' Hanrahan Framed Portrait
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 642 
Eamonn Ceannt Framed Portrait
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 643 
Williiam J Pearse Framed Portrait
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 644 
The O'Rahilly Framed Portrait
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 645 
'The Illustrated Exhibitor' 1852. Half calf. Plates.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 646 
Bundle of Irish Art and Architecture Interest Books (5)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 647 
Michael Collins Piarais Beaslai, 1937 and 6 other similar Irish interest books (7)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 648 
Thom’s Official Directory, 1863 along with a Similar Thom’s Directory for 1873, but in modern reprint.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 649 
Paul Durcan, The Art of Life, signed, first edition, H/B, The Laughter of Mothers, first edition, H/B, Life is a Dream, First
Edition, Signed, H/B, Daddy Daddy, 1990, S/B and Colm Toibin, The Kilfenora Teaboy A Study of Paul Durcan, First Edition,
S\B (5)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 650 
Coogan, Tim Pat '1916 The Easter Rising' and 4 Other Republican Books
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 651 
A E (George Russell), The Interpreters, 1922 First Edition, H/B A E (George Russell), The Divine Vision, 1904 First Edition,
H/B, Austin Clarke, Collected Plays, First Edition, H/B Aistin Clarke, Later Poems, First Edition, H/B, Eoin Colfer, Airman,
First Edition, Signed, H/B, Maurice Craig, The Elephant and the Polish Question, First Edition, Signed, H/B and Lord Dunsany
Tales of War (7)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 652 
Independence: Rebel Cork’s Fighting Story; The IRA in Kerry, 1916-1921; The Kerryman..Story of the Rebellion; At Home in
the Revolution; Ned Quinlan and the War of Independence in Roscrea (5).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 653 
Christies' Catalogue - Contents of Luttrellstown Castle, September 1983. Illustrated hardback of 3-day sale; and P. B. Gunne 
Sale Catalogue of Contents of Old Bridge House, Drogheda' - June 1983 - 3-day sale.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 654 
The Pear is Ripe by John Montague (one of 200 signed copies) and Eight other Irish Interest Books (9)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 655 
John Banville, The Sea, first edition, H/B, The Sea, signed, H/B, The Untouchable, first edition, H/B, Ancient Light, signed,
H/B, Ancient Light, first edition, H/B, and Ancient Light, First Edition, signed, S/C (6)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 656 
Dal gCais. Clare its people and its Culture. Numbers 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9. Milltown Malbay 1972-1988. Large format.
Important run of this scarce and influential, music and culture, journal
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 657 
Christies' Catalogue 'Sale of the Contents of Castle Hackett, Co. Galway'; and also catalogue relating to outstanding Library
of Castle Hacket. July 1986 - 3-day sale.
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 658 
Padraic Colum, Images of Departure and nine other Irish interest books (10)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 659 
Wills, James 'Lives of Illustrious and Distinguished Irishmen' - 11 Volumes
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 660 
Roddy Doyle, The Woman Who Walked into Doors, first edition, H/B, Two Pints, First Edition, Signed, H/B, A Star Called
Henry, first edition, H/B, and Paddy Clarke Ha Ha Ha, first edition, H/B (4)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 661 
Photographic books: Fr Browne Yeats: Limerick Through the Lenses; The First World War and three others. (6)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 662 
Bundle of Irish Books, Booklets and Pamphlets (26)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 663 
O'Casey, Inishfallen Fare Thee Well and eight other Irish interest books (9)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 664 
Archaeology Ireland Vol. 1. Number 1, 1987 to 2002. First 60 issues, excellent set in 15 bound red cloth volumes
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 665 
Irish Houses and Castles by Desmond Guinness & The Irish Today & Ireland a History by Kee & Brendan Behan’s Island & 
The Noble Dwellings of Ireland. 5 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 666 
County Louth Archaeological Journals 1916-1920 + other dates (9) along with Analecta Hibernica, No.1 March 199 and No.2
Jan.1931, 2 (Vols)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 667 
W B Yeats, The Shadowy Waters, Acting Edition, A H Bullen 1907, S/B W B Yeats, Collected Poems of W B Yeats, 1933 First
Edition, H/B W B Yeats, Illus. James Torrance, Irish Fairy and other Folk Tales, First Edition, H/B, W B Yeats, Stories of Red
Hanrahan by William Butler Yeats, H/B and Denis Donoghue, The Integrity of Yeats, 1964, First Edition, S/B (5)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 668 
Archaeology: Illaunloughan Island, Co. Kerry; The Archaeology of Killeen Castle; the Bective Abbey Project and 6 others. (9)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 669 
History & Society, volumes all with dust wrappers for the Counties Derry & Londonderry, Waterford & Wexford.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 670 
Fine Bindings, incl. Life of Bonaparte, etc. (12)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 671 
Bundle Capuchin Annuals, 8 issues incl. 1967
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 672 
The Irish Naturalist Journal, c.1894 to 1936, c.55 issues
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 673 
Young Ireland by C G Duffy and 16 other Irish interest
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 674 
D'Alton's History of Ireland - mixed set
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 675 
The Cabinet of Irish Literature - 4 vols
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 676 
John Dillon by Lyons and 11 other Irish interest
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 677 
Journal of the Royal Society of Antiquaries of Ireland - 7 issues
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 678 
Proceedings of the Royal Irish Academy, c.50 issues
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 679 
The Irish Genealogist, 23 issues
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 680 
'Madeira - The Ideal Resort' (1914). Quarto. Illustrated; and 'Roma' c. 1900 with 123 Plates (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 681 
'Versailles et les Trianons' (1910). 24 Plates; and 'Museum de Louvre' c. 1915
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 682 
'Palais de Fontainbleau' c. 1900. Oblong Quarto with 24 Plates; and 'Ricardo de Milano' c. 1900 with 36 Plates
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 683 
'Lucerne and Lake of Four Cantons' c. 1905; and 'Lucerne and the Lake'. Two Illustrated Volumes
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 684 
'Album von Berlin' c. 1903. 36 Illustrations; and 'Ricordo di Roma - The Vatican'. Illustrated. (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 685 
'Universal Exhibition at St. Louis' illustrating the Worlds of 1904. Folio. Numerous Illustrations. Scarce Catalogue.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 686 
'Scenes from Maorilland (New Zealand)' (1895). Illustrate; and 'Gems of Torquay' c. 1910. Sepia Plates. (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 687 
'Scenic Gems of Niagra Falls' c. 1910. Illustrated. Oblong Folio.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 688 
'One Hundred Photographic Pictures in New South Wales' c. 1895. Hardback; and '24 Photographic Views of New South
Wales' c. 1910 (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 689 
'The Mountains and Canyons - The Canadian Rockies' c. 1895. Folio. 31 Plates; and 'Canadian Northern Railway Lands in
Western Canada' c. 1920 (2)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 690 
'The Heart of Canada' 1910. Illustrated; and'Canada Descriptive Atlas' with Maps and Plates; and 'Carman - A Souvenir of
the Forest Town of Manitoba'. 1904. Illustrated. (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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